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Ssérelem erele 

Me essék senkin, ha tisztelettel néhány 

Eszemt bátorkodunk intézni a temies- 

ári postaigazgatóság illetékes ténye- 

őihez. A temesvári igazgatóság ha- 

áskörébe tartozik csaknem egy egész 

rszágrész postaügyeinek intézése. A 

jestakézbesités körül ezen a területen 

ulyos panaszok vannak, amelyeket 

sész bátran és minden tulzás nélkül 

narehikus állapot eredményének 

ehet nevezni. Ezuttal nem arról aka- 

unk szólni, hogy egyes helyeken a 
At a ! 

mid m ostakinestár fedezet állitólagos hiá- 

ldt al yában nem tart levélhordókat ugy. 

ogy magánkézbesitők hordják ki a 

eveleket és egyéb küldeményeket, 

ermészetesen levelenkint külön dija- 

A pás ellenében. Arró 

zólni, hogy egy százezer lakósu vá- 

osban a leveleket naponkint egyszer 

(8 iszik ki. annak a panasznak hiába- 

en akarunk 

alóságát is beláttuk már, hogy ese- 

nagokat a posta egyáltalában neni 

zállit el a cimzetthez és sok más egye- 

máa et, ami a rendes postai kezelés fel- 

8 data lenne. Sérelem senkin ne essék 

el halet lenta érzelmek megnyilvánulásának, 

le az összehasonlitás önként kinálko- 

ik Temesvár mult és jelen postaügye 

ű tözött. Különben sem bántó a magyar 

zerét messzi országokból jöttek ta- 

ulmányozni. Temesvár postaügyének 

éz volna százalékosan kifejezni. A 

atásnak, gyorsnak, pontosnak és 

negbizhatónak kell lennie. 

sem nem gyors, 

Ami pos- 

idékről, hogy levelek elkallódnak, 

áviratokat elkésetten kézbesitenek és 

poldog az a halandó, aki legalább egy 

néten át egyhuzamban pontosan hoz- 

ájut lapiához. Tisztelettel kérdezzük, 

szabad-e ennek előfordulni, ha »csake 

egy ujságról is van szó? Szabad-e an- 

ak megtörténni, hogy az ujság, me- 

lyet reggel Aradra küldenek, sokszor 

Nagyváradig megy el a mozgópostá- 

al, hogy onnan a következő vonattal 

másnap visszairányitsák Aradra? Sza- 

bad-e annak előfordulni, hogy Temes- 

vártól harminc kilóméteres körzetben 

fekvő községekben az előfizető ujság- 

át sokszor két napi késéssel kapija 

meg? Rendben levőnek tartja-e a 

postaigazgatóság, hogy a pályaudvari 

losztó postahivataltól a Mehaláig el- 

veszhet az ujság? Mert, ha elvész az 

uijság, akkor elveszhet ugyanazzal a 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Gheorghe 
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1 fáradsággal a levél is. 
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És ha az elő- 

fzetőnek fontos az ujság, a feladónak 

és a cimzettnek is fontos lehet a levél, 

melyet az olcsónak éppen nem mond- 

ható dij lefizetése ellenében nyugod- 

tan biz a postára. Az az ujság és az a 

levél, mely igen sok esetben nem érke- 

zik meg. Mindezekről bizonyára meg 
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van győződve a postaigazgatóság is 

és ezért tisztelettelies kérdéseinket ta- 

lán sziveskedik majd vizsgálat tár- 

ennek a vizsgálatnak meglesz az ered- 
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gyává tenni. Szeretnők remélni, hogy 

ménye és hatása is. Amennyiben a 

rendszerré fejlődő rendszertelenség 

továbbra is megmaradna és a postára 

Előfizetési árak: Temesvárott és vidéken házho
z kézbesitre 

havonkint 60 lei, negyedévre 160 lei, félévre 500 lei, egés
z évre 

600 lei. - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 250 let 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, posfai kézbesitéssel együti 

Állami üsztviselők és nyugdijasok 200 kedvezményt élveznek. 

továbbra sem bizott küldeményeink 

jutnának mindenegyes esetben a eim- 

zetthez, ugy kénytelenek lennénk az 

igazságügyi hatóságok intervenecióját 

igénybe venni, mert hiszen a törvé- 

nyek nagyon szabatosan készülnek és 

ezekre az esetekre is van pontos minő- 

sitésük. 

bsnmaznmmnss
enaeounanaka

t 

lesvárra kerüil 
azbukaresti semmitőszék egy osztálya 

A kormánynak telszik a ferv 

Temesvár, január 21. 

A Déli Hirlap tavaly tavasszal meg- 

irta, hogy a temesvári jogászköröket 

erősen foglalkoztatja az a kérdés, 

hogy a bukaresti semmitőszék egy ta- 

nácsa Temesvárra kerüljön és a Bán- 

ság peres ügyeit a legmagasabb fóru- 

mon Temesvárott tárgyalják. Rámu- 

tattunk akkor arra, hogy a decentra- 

lizálás elvének érvényesitése talán se- 
holsem annyira fontos, mint eppen az 

igazságszolgáltatásban. Tavaly az ak- 

ció kátyuba jutott az Averesecü kor- 

mány lemondása és az utána bekövet
-, 

kezett politikai események miatt Most 

azután Popescu Stelian igazság- 

ügyminiszternek egységesitő javasla 

taival kapcsolatban a temesvári jogá- 

szok egy része kérni fogja az igaz- 

ságügyminisztert, hogy a leglelsőbb 

semmitőszék egy tanácsa, mely vegye- 

sen foglalkozna legmagasabban fokon 

polgári és büntető, valamint közigaz- 
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gatási ügyekkel, Temesvárra kerüljön 

Akadály ennek a tanácsnak a felálli- 

tására Temesvárott nincs, hiszen a 

kormányszéki épületben éppen elegen- 

dő helyiség áll még rendelkezésre a 

semmitőszék temesvári tanácsának az 

elhelyezésére. Amint értesülünk. az 

igazságügyminiszter nem idegenkedik 

a tervtől és igy remélhető, hogy a 

semmitőszék egyik osztálya talán még 

az idén Temesvárra kerül. 

magával tragédiája titkát, amely 

heteken át foglalkoztatta az igaz- 

ságügyi hatóságokat 

Temesvár, jan. 21. 

Franecz Jakab bakovári gazda, aki 

a borbély mesterséget is üzte, tegnap 

délután háza padlásán felakasztotta 

magát és meghalt. Ezt a szükszavu je- 

lentést adta le tegnap délután a ba- 

kovári csendőrség a temesvári ügyész- 

ségnek. E máskülönben szürke ügyész- 

ségi hir mögött 

titokzatos tragédia huzódik meg, 

melynek rejtélyét most már nem 

fogia megfejteni senki, mert a tit- 

kot Francz magával vitte a sirba. 

Tavaly nyáron történt, hogy Francz 

Jakab bakovári gazda egyedül volt 

otthon lakásában, miközben felesége 

az udvaron foglalatoskodott. Egyszerre 
egy lövés dördült el és mire felesége 

és a szomszédok a lakásba mentek, 

Franczot átlőtt fejjel vérében a föl- 

dön fekve találták. A szerencsétlen 

embert beszállitották a temesvári 

Bega-szanatóriumba, ahol 

hónapokon keresztül élet és halál 

között lebegett. Az ügyben megin- 

dult a vizsgálat, mert nem volt 

megállapitható, hogy öngyilkosság 

vagy pedig gyilkosság történt-e. 

A jelek olyanoknak mutatkoztak, hogy 

esetleges gyilkossági kisérletre is le- 

hetett következtetni belőlük. Francz 

Jakab felesége semmire vonatkozólag 

nem tudott felvilágositást adni, a sze- 

rencsétlen ember pedig a temesvári kót 

házban heteken át eszméletlenül fe- 

küdt ugy, hogy őt magát kihallgatni 

nem lehetett. Tanuként az ügyben neni 

lehetett kihallgatni és igy az ügyet a 

temesvári ügyészségen szüneteltették 

abban a reményben, hogyha Francz 

felépül ő majd ad felvilágositást a ti- 

tokzatos ügyben. Félévi gondos keze- 

lés, ápolás után 

a bakovári gazda mintegy csoda- 

folytán fel is épült sulyos sebéből, 

de a rejtély az ő kihallgatásával 

sem oldódott meg. 

Több izben is megkisérelték vallomás- 

ra birni, azonban mindig csak azt 

hajtogatta, hogy semmiről nem tud 

és nem emlékszik semmire. Erre a ha- 

tóságok kénytelenek volta kaz ügy- 

ben a további vizsgálatot beszüntet- 

ni és az akták az irattárba kerültek. 

Francz Jakab Temesvárról vissza- 

tért falujába és élte a maga csendes 

vidéki életét. Csak annyi változás mu- 

tatkozott rajta, hogy talán még csen- 

desebb volt, mint azelőtt. Az emberek 

lassan kezdték már elfelejteni az ese- 

tet, amikor most Francz öngyilkossá- 

ga ismét a falu érdeklődésének hom- 

lokterébe állitotta a tavaly nyáron tör- 

tént rejtélyes esetet. Francz ebéd utá
n 

azt mondotta feleségének, hogy fel- 

megy a padlásra, mert ott valami 
dol- 

ga akadt. Mikor egy óra mulva 
sem 

tért vissza, 

az asszony utána ment, hogy meg- 

nézze mit csinál. Majidnem kővé 

meredt a döbbenettől, amikor az 

egyik ruhaszáritó kötélen felakaszt- 

va látta férjét 

A szomszédok segitségével azonnal 
le- 

vágta a szerencsétlen embert, megki-
 

sérelték életre kelteni, de minden fá- 

radozásuk hiábavalónak bizonyult, a 

szerencsétlen ember meghalt. Bizo- 

nyos most már, hogy önkezével vetett 

véget életének és a sirba magával vit- 

te a tavalyi rejtélyes eset titkát is. 
. 
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Temesvár, jan. 2z1. 

Idő: dél. 

lauz és kocsivezető gyülekezik. Piros 

hajtókás köpeny rajtuk. Fejükön for 

masapka. A legtöbbnek a lábán idom 

talan nemezcsizma. Most van a közuti 
vasut személyzetének leváltási ideje és 

azért rostokolnak itt. Sorra várják a 

maguk kocsiját a kalauzok és a veze- 

tők, átveszik a szolgálatot, a kocsiról 

pedig hozzájuk hasonló két másik fá- 
radt ember száll le. Amig várakoznak, 
nem igen van kedvük tereferére. Né 
mán állanak. Elmélyedten saját gond 
jaikba. 

Mert gondjuk van bőségesen. Több, 

mint amennyit elbirnak és mégsem 

akad senki, aki legalább egy részét 

levenné a vállukról. 

A kalauzok és kocsivezetők szolgá 

lati idejük szerint öt kategóriába van 

nak osztva. A legmagasabb fizetés 

osztályban levők jövedelme sem olyan 

hogy valami öröm lenne abban. Hiszer 

tudott dolog, hogy a villamos vasuti al 

kalmazottak mindig mostohán voltak 

fizetve. Fizetésüket két hetenkint kap- 

ják. Az átlag a két hétre ezerkilenc- 

százkilenevenhét lei, 

A legalacsonyabb fizetés félhónap- 

ra ezerhatszázötven lei, viszont az 

ötödik rangosztályban levő kalan- 

zok és kocsivezetők is csak kétezer- 

háromszáznyolcvan leit kapnak fél- 

hónapra. 

Ezenkivül biztosit számukra a villamos 

vasut mellékjövedelmet is. Este a ren- 

des menetek után járnak az ugyneve- 

zett speciálkocsik, azonkivül vannak 

szinházi kocsik is. Ezen a réven azon- 

ban a mellékjövedelem legfeljebb 

nyolcszáz leire rug egy hónapban, de 

legtöbbnyire sokkal kevesebbre. De 

ezért a csekély mellékjövedelemért fél 

éjszakákat kell feláldozni. 

A kalauzok és kocsivezetők naponta 

nyolc órás szolgálatot végeznek. 

Vasárnap és ünnepnapon éppen ugy 

kell dolgozniok, mint hétköznapo- 

kon. A napi nyolc órából azonban 

rendszerint több lesz. Mert előfor- 

dul, hogy a menetekben késések ál- 

lanak be és ez aztán a személyz. 
rovására megy, 

mert minden vonalon bizonyos számt 
menet van előirva a nyolc órára. Azu- 
tán meg nem számitják be a kalauzok- 
nak azt az időt sem a nyolc órába, ami 
a szolgálat végén az elszámolással töl- 
tenek el és éppen ugy nem számit 
kocsivezetőknek az, hogy a remizbe be 
kell vinni a kocsit és ott rendben át- 
adni. Ha tekintetbe vesszük, hogy so 
kan vannak közülük, akik a Józsefvá 
rosban, vagy a Gyárvárosban laknak 
akiknek a hajnali munka megkezdése 
előtt gyalog kell a remizbe menni és 
éjszaka munkájuk befejezése után, 
amikor már szintén nem jár villamos, 
ugyancsak az apostolok lován kell ha- 
zabaktatniok fáradtan és görnyedten, 
akkor könnyen kiszámithatjuk, hogy 
a napi nyolc órai szolgálati időbő 
rendszerint tiz, sőt olykor tizenegy 
óra is lesz. 

A kalauzok és kocsivezetők 1926-bar 
kaptak fizetési kategóriák szerint öt- 
től tiz százalékig terjedő fizetéseme- 
lést. Tavaly többször megismételt kéré 

Helyszin: gyárvárosi piac 

sarka. Egy csomó villamos vasuti ka- 

? 

követése után önként 

vényszék 
a 

főtárgyalást. Brockmann bárgyu, 
degenerált ember benyomását kelti és 

átöltözött és énekkari próbára akart 
menni. 

vezetőknek csak egy negyedét teszik k., 
mig a személyzet háromnegyed része, 
összesen százhatvanan, nem kaptak 

egy bani javitást sem és most is azza 

a fizetéssel tengődnek, amit 1926-ban 
állapitottak meg számukra. Ezek kül- 
döttségileg keresték fel az igazgató- 
ságot és elpanaszolták sérelmüket. Ott 
a következőket közölték velük: 

- Fizetésemelést csak azok kaphat- 
tak, akik tiz évnél hosszabb idő óta 
szolgálnak és ennek következtében a 
két legfelsőbb kategóriában vannak. 
A százhatvan alkalmazott azzal ér- 

velt igaza mellett, hogy havi három- 

Nyomoruságos 
fizetésből tengődnek a temesvári villamos 
kalauzok és kocsivezetők, akik sorsulk 
jobbrafordulását kénytelenek a gazdasági 

helyzet javulásától várni 

Hiába volt azonban a kalauzok és 

szorongatott alkalmazottak erre felka- 
resték Georgevici Lucián dr. fő- 
polgármestert és neki is elpanaszolták 
bajukat és rámutattak arra, hogy ez 
év májusától fegva még az eddiginél is 
magasabb lakbéreket kell majd fizet- 
niők és ha nem segitenek rajtuk, anya 
gilag teljesen összeroppannak, 

A főpolgármester megértéssel volt 
panaszuk iránt, de kijelentette, 
hogy szintén nem segithet. Türe- 
lemre kérte őket, amig a gazdasági 

ezerháromszáz leiből, de még három- 
ezerkilencszázkilencevennégy leiből, a 
mennyi fizetése a harmadik kategó- 
riában levőknek van, lehetetlen csalá- 
dos embereknek megélni. 

Vázolták azt, hogy inségben, nyo- 

morban és gondokban tengődnek 
és hogy őket a megélhetés gondjai 

éppen ugy nyomják, mint azokat 
a szerencsés társaikat, akik tiz év- 
nél tovább szolgálnak 

és akiknek a kapott emelés dacára sem 
rózsás az életük, mert az emeléssel: 
legfeljebb csak négyezerhétszazhatvan 

helyzet javul, 

amig a lei stabilizálódik. Belátta, hogy 
helyzetük sulyos, de kérte őket, hogy 
egy ideig még türjenek békében. 
Otthon, a kalauzok és kocsivezetők 

lakásaiban az asszonyok reszkatő ke- 
zekkel számolgatják a gyér leieket, 
melyekből olyan sok dologra nem futja. 
A gyermekek sápadtak az elégtelen 
tápláléktól. Az apák pedig lelki töp- 
rengések, tépelődések közepette végzik 
kemény hidegben, szélben. csapkodó 
esőben nehéz szolgálatukat naponta 
nyolce órán keresztül, amely azonban 
egy-két órával rendszeresen megnyu- lei jut nkik havonta. 
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Páris, január 20. 
A csendes Saint-Denis külvárosban 

az egyik lámpagyujtogató a lámpa- 
oszlop tövében nagyobb csomagot ta- 

lált. Kiváncsian bontotta föl, de egy- 
szerre megrémült, mert a csomagban 
egy szétdarabolt női hulla véres ré- 
szei voltak. A gyilkos még a ruhát is 
rajta hagyta áldozatán. Ez a körül- 
mény lehetővé tette a rendőrségnek, 
hogy azonnal megállapitsa a meggyil- 
Kkolt nő személyazonosságát. Igazolvá 
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véres darabjai egy csomagban, amely- 
ből kiderült, hogy az áldozatot szere- 

tője yillkkolta maiegy 
nya szerint az illető egy rendőri fel- 
ügyelet alatt álló nő volt. A hulla sze- 
beiben találtak egy levelet is, amey 
a gyilkos nyomára vezetett. A levelet 
ugyanis a szerencsétlen teremtés sze- 
retője irta, aki pénzt követelt tőle és 
megirta azt is, hogy abban az esetben, 
ha nem kap pénzt, meg fogja ölni. Va- 

és ezért az elvetemedett apacs bevál- 
totta igéretét. 

lik. 

ószinü, hogy a zsarolás nem sikerült 

A rendőrségnek 
ikerült a tettest is elfogni. 

már 

ölfe 
meri öíven lei miaatt 

Temesvár, jan. 21. 
Nagyzsám temesmegyei község 

csendjét tavaly szeptember hó máso- 
dikán véres tett kavarta föl. Brock- i 
mann Pál gazdálkodó késszurással 
megölte a vele egy házban lakó apó- 
sát, Pickert Jánost. Brockmann a tettel- 

jelentkezett a 
csendőrségen. Tegnap tartotta meg 

ebben az ügyben a temesvári 
Popes c u-tanácsa 

1 

tör- 

előadta, hogy a munkából hazatérve 

Előző napon azonban összeveszett 
anyósával ötven lei miatt. Éppen 

családban és a zsarnok tfermészetiü após 
életével fizetett 

Apósa tényleg utólérte a ház folyosó- 
ján, állitólag megtámadta és erre ő 
előrántotta a kését, de nem 
apósát megölni. A tanuk kihallgatá- 
suk során a cselekményt illetőleg nem 
tudtak bővebb felvilágositással szol- 
gálni. Kihallgatták a vádlott felesé- 
gét is, aki azt vallotta, hogy a meg- 
gyilkolt zsarnok természetü volt, de 
azért após és vő különben békés vi- 
szonyban éltek. Radulesc u ve- 
zetőüzgyész helyettes szigoru büntetést 
kért, mig Imbroane Miklós dr. 

apósát 
civódás támadi a 

indulóban volt, amikor a felesége 
figyelmeztette, hogy apósa igen 
haragszik rá és baj lesz, mert az 
ötven lei miatt anyósával vesze- 
kedett. 

akarta 

sek után közölték az alkalmazottakkal 
hogy azok, 

akik a negyedik és ötödik fizetési 
osztályban vannak, kapnak tizenöt 
százalékos emelést. Ezt ki is fizet- 
ték nekik, még pedig májusig visz- 
szamenőleg. 
Azok a szerencsések, akik ezt a javi- 

tást kapták, a kalauzoknak és kocsi 

Az ASVÁNYVIZ 
FEJEDELME 
A 

kocsivezetők érvelése, sopánkodása. A 

a bukaresti gyorssal, akik Arad felé 

különbség miatt kénytelenek 
radni déli negyedegy óráig. 

védő utalt arra. hogy Brockmann 
tudta mit csinál, nem akart ölni 
apósától való félelem adta kez 
kést. 

A törvényszék rövid tanácskoz: 
után meghozta itéletét, amely sz 
rint Brockmannt hat havi börtö 
re itélte és az összes enyhitő 
rülményeket figyelembe vette. 

Védő kérelmére a törvényszék elr 
delte a vádlott azonnali szabadláb 
helyezését. Raduleseu ügyész azi 
let sulyosbbitásáért és a szabadláb 
helyezés ellen felebbezést jelentett 
a táblához. 

é D 

i 

Rémeket lái 
a pozsonyi rendőrs é 
és kémeket hajsz o1 

Pozsony, jannár 20 
A csehek a volt felsőmagyarorsz. 

területeken rémeket látnak és a 
utóbbi időben egész csomó embert 
tóztattak le állitólagos kémk 
gyanuja miatt. Az elmult napok 
több cselédet és közkaton 
tartóztattak le, akiket azzal vádoln 

néhány 

hogy Magyarország javára kémk 
tek. Tegnap azután Érsekujváron 
csendőrség letartóztatta Bencze J 

magántisz 
viselőt, az érsekujvári volt főügyé 
fiát is. Őt szintén kémkedéssel gy 
nusitják és azzal vádolják, hogy 

kémszervezet eddig letartóztatott 

zsef huszonhárom éves 

jaival állandó érintkezésben volt. K 
derült, hogy Benczét az eddig letartó 

tatottak nem 

lakásán tartott 

eredménytelenül 

is ismerik és 

házkutatás szin lé 

Jellemzé 

hogy a cseh sajtó semmitsem ir ezel 

végződött. 

ről az állitólagos kémszervezetekről 

amelyek látszólag csak a pozsony 

rendőrség fantáziájában léteznek. 

smmaomamamma. . 

Egyy perc 
miait félmapoil vesz- 
tenek az utasolk 

Temesvár, jan. 21. 
Néhány nap előtt hosszabb cikk 

ben tettük szóvá, hogy a bukaresti 
vezérigazgatóság a vasuti menetren 
dek összeállitásánál nem sok figye 
lemmel van a Bánság érdekeire. 
Bukarest felől érkező vonatokkal T 
mesvárról sokan folytatják utjuka 
Arad irányában és azért ezeknek 
vonatoknak rendszerint van is csatl 
kozásuk az Aradra induló vonatokhoz 

í 

Az ujonnan beállitott Bukarest-te M 
mesvári gyorsvonatnál azonban erre 
nem voltak figyelemmel, A bukaresti 
gyorsvonat reggel nyolc óra és hal 
perckor érkezik meg Temesvárra, in 
nen azonban az aradi vonat éppen e 
perccel előbb, vagyis nyolc óra és 
perckor indul. Naponta sokan jönnek 

szeretnének utazni, de egy percenyi 
itt ma- 
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ugban és 

Tenaz 
tőn szállóban. A portással a szo

ba ki- 

Majgylése idején még tréfálkozva
 vitat- 

p0l vesz 

ufasok 

ségi közeg tapintatosan elmondotta. 

Aiult szobájába és azóta 

miayn mutatkozott. 

im láltak rá Gábor Ízorra, halánté- 

netek játszódtak le, amikor a rendőr- 

testvéreinek, hogy Gábor Izor nincs 

rom mnapid aa 

kos bankigazgató, 

tondjai muiaaii 

Budapest, január 21. 1 

h udapesten tegnap egy
 a pénzügyi- 

Budapest társadalmi kö- 

ben közismert ember vetett 
véget 

ullének. G ábor Izor, a Nemzeti 

izváltó Bank helyettes igazgatója, 

om nap előtt szobát bérelt 
a Bris- 

zott és személyi adata
it a bejelentő 

on is a legnagyobb nyugo
dtsággal 

Mitötte ki. Az igazgató azutá
n bevo- 

egyáltalán 

Végre három nap 

nán, amikor a személyzetet egyálta- 

lban nem vette igén
ybe. rosszat sej- 

itek és betörték a szá
llodai szoba aj- 

át. A szálloda személ
yzetének meg- 

bbentő látvány tárult szemei elé. 

Viaszsárga arcecal vérb
efagyva ta- 

án két revolverlövés sebbelye 

átszott. 

z ágy mellett hevert a 

nellyel életét kioltotta, az iróaszta- 

n három levél feküdt. A rémes tel- 

udezés után a szálloda szemelyzete 

onnal értesitette a rendőrséget, 

nely megtette a szükséges 
intézkedé- 

ket. A hátrahagyott 
levelek egytke 

bjának, Gábor Ignác 
mérnöknek, 

másik Béke f i (éza szerkesztő- 

ek, a harmadik pedig a Nemzeti 

énzváltó Banknak volt cimezve. A 

welekben apijától bocsánatot kér. 

ogy fájdalmat okoz neki öngyilkos- 

ágával, 

a banknak pedig megirja, 
hogy su- 

lyos anyagi gondjai és a megélhe- 

tés egyre sulyosodó körülményei 

késztették végzetes tette elköveté- 

sére. 

A rendőrség azonnal értesitette az 

ingyilkosságról a szerencsétlen em- 

er családját. Elképzelhetetlen jele- 

revelvere, 

emberei hivatalosan tudomására 

adták az ősz apának és az éngyilkos 

már az élők sorában. Amikor a
 rendőr- 

Gábor öngyilkosságot követett 

el, az öngyilkosnak Klára nev
ü huga 

Az apaát mintegy kövé me
redten vette 

tudomásul fia fájdalmas 

-am mereven maga elé nézett
. Amikor 

végre a sok siráson és csukló 
zokogá- 

fájdalmában örjöngeni kezdett, 

majd a földre vetette magát és 

esukló zokogás töltötte be a még 

nereek előtt boldog családi fészket. 

kimulását, ; 

nem tdott egy szót sem szólni, ha- 

son át a rendőrségi közeg megkérde
z- 

te, tudnának-e felvilágositást adni a 

illandó varró- és 

szabászati iskold 
nyilik február i-én 

Bischotfnénál 

szállodai szobában 
egy 

aki sulyos anyagi
 

golyót röpiteti halá
ntékába 

végzetes tett okáról, a család tagjai 

egyhangulag azt a felvilágositást ad- 

ták, hogy nem tudják, mi ké
sztette a 

gyönyörü állásban és pozic
ióban levő 

harminckét éves embert tette elköve- 

téesére. 

Gábor Izor tragikus öngyilkosságá- 

val kapcsolatban a családhoz közel
álló 

ismerősök elmondották, hogy az ön- 

gyilkosság nem ez az első eset a csa- 

ládban. Gábor Ignác csupán nevelő- Gábor Ignáchoz. 

1 

í 

ör- 

afyja az öngyilkosnak, me
rt édesatyja 

ezelőtt harminc evvel b
orzalmas mó- 

don 

ugyancsak önkezével vetett véget 

életének. Könyveit a szoba köze- 

pére hordta, utána megg
yuijtotta 

azokat, odaállt a lobogó lángok 

közzé és elevenen elégette m
agát. 

Az eset annak idején nagy fe
ltünést 

keltett. Utána édesanyja férjh
ez meut 

a Resica-miülvelk ellerm a 

rendelkezéseimnelk 

Temesvár, jan. 21. 

A lugosi törvényszék előtt több Re- 

sica környéki község lakósainak pere 

fekszik már évek óta, amely pert a 

Resica-müvek igazgatósága ellen 
indi- 

tottak. A kilence község lakósa
i ugyan- 

is megállapitották, hogy a Resica- 

müvek szekuli és dománi bányainak 

kiaknázásában a műüvek már elhagy- 

ták saját területüket és a községek 

lakosságának tulajdonát képező terü- 

leten aknázzák a szenet. 

A bányatörvény értelmében
 pedig 

ez a terület szoros magántulai- 

dont képez és a Resica-müvek 

igazgatóságának a kiaknázásra 

előzőleg kellett volna megegyezni 

a tulajdonosokkal. 

Igy Dománban a müvek csupán há- 

rom hold földdel rendelkeztek és leg- 

alább is hatvan holdnyi hosszu
ságban 

nyulik el a bányaterület. Bojinca 

Kornél volt képviselő békés uton 

akart kiegyezni a Resica-müvekkel, 

azonban ez nem vezetett eredmén
yre. 

Igy született meg azutá
n a közel két- 

zszakzaras.
....zuasana

maasnsss 

jöljor 

vári husiparosok - de a
 há- 

romezer leies birs
ágoit nemn 

tfudjálk megfizefni 

hogy a sertésvágásra ráfiz
etnek, nem 

vásároltak csak elvétve disznókat, a Temesvár, jan. 21. 

Emlékezetes az a nagy hárc,
 amely 

két esztendő előtt a városi tanács és 

a husiparosok között folyt 
Temesvá- 

rott. A hentesek és mészárosok kérték 

a husárak felemelését, amit azonban 

a város nem engedélyezett. Er
ce a 

husiparosok arra való hivatkozással, 

marinálva 

rendü készitményeket vásárolni. 

VIGYAZAT! Ut: 
heringből készült gyártmány

okat. 

l 

A KALLA HALKONZERVGYÁR 
olcsó halakciójának 

folytatásakép kiváló finom marinált 

stralsundi zsiros heringek 
friss halakból, izletes füszeres már

tásban, hagymával 

darabonként csak 10 leiért tápláló 

k a p ha ó . 

Tegyen egy próbát és többé sohasem 
fog másod- 

Kérjen határozottan 

stralsundi zsiros heringet fejjel. 

Minden füszer- és csemegeüzletben kaphat 
ó. 

Utasitsa vissza a másodrendü, közönséges sós- 

bányatörvény 

megsértése mnaiaait 

száz millió értékü per, amelyb
en a ki- 

lenc község lakósai kártéritést köve- 

teltek a tulajdonjog megsérté
se miatt. 

A lugosi törvényszék előtt ebben az 

ügyben már tizennyolc tárgy
alást tar- 

tottak és február hó elsején 
lesz a ti- 

zenkilencedik. Időközben azonban a 

Resica-müvek keresték a megegyezés 

utját, hogy a müvek és lakosság kö- 

zött a békét helyreállitsák. A n
apok- 

ban Szekul és Domán községek erde- 

kelt lakósai már kiegyeztek. 

Eszerint a Resica-müvek uj 

plomot és iskolákat épitenek a
 két 

községben, azonkivül bavezetik a 

villanyvilágitást és a vizvez
etéket, 

de anyagi kárpótlást is adnak. 

Hét község, azonban m
ég mindig per- 

ben áll az igazgatósággal 
és a kiegye- 

zési tárgyalások eddig n
em jártak si- 

kerrel. A lugosi törvény
szék előtt fe- 

bruár hó elsején megtartand
ó tárgya- 

lás nagy érdeklődésre tarthat szá- 

mot, mert az előzetes bizo
nyitási eljá- 

tem- 

rás már befejezést n
yert és miuden 

valószinüség szerint itélethozatalra 

kerül a sor. 

zsnzamuanazs
saseamazamsa

zo 

.. 

- mondják a iemes-
 

többi husnemüből is csak korlaátolt 

keszletet tartottak. A v
áros ezek után 

összes 
bizottsággal végigjáratta az 

busszékeket és eljárást 
inditott 1aind- 

azok a hentesek és mészárosok ellen, 

i akiknek özletében nem taláit sertés- 

Olesó 

u iletes 

KALLA marinált 

A frisshalból készült áru fejjel, a 

sózott heringből gyártott pedig fej nélkül kerül forgalomb
a. 

[AAAAAAAAAAAAA 

a város 

hust. Az ügyet a városi iparhatóság 

tárgyalta és kilátásba helyezte a per- 

befogott husiparősok 1ak azt is, hogy 
esetleg még az iparigazolványt is el- 

vonja tőlük. 

Erre azonban nem került a sor, 

mindazonáltal hetven hentest és 

mészárost egyenkint n 

lei pénzbüntetésre itéltek. 
háromezer 

A marasztaló itélet ellen a husiparo- 

s5ok felebbeztek a második fórumhoz, 

állandó választmányához, 

amely az itéletet változatlanul jóvá- 

nagyta. A husiparosok nem nyugodtak
 

bele ebbe sem és a harmadik f
órum- 

hoz fordultak, a kereskedelmi és 
ipar- 

ügyi miniszteriumhoz. Ennek dönté
se 

nemrégen érkezett vissza és az első 

két fórum egybehangzó itéletén sem- 

mit nem változtatott. 

A marasztaló itélet ezek után jog- 

erőssé vált és a hentesek és mészáro- 

soknak le kellene fizetnie a három- 

ezer leies büntetéseket, amelyből a fe- 

le összeg az államnak, a másik fele pe- 

dig a városnak jut. 

A megbirságolt husiparosok most 

valamennyien kérvényt nyuitot- 

tak be a városhoz, amelyet arra 

kérnek, hogy a büntetésekből neki 

járó száznyolevanezer leit engedje 

el. 

Kérésüket azzal indokolják, hogy en- 

nak idején kénytelenek voltak üze- 

müket redukálni, mert különben min- 

den darab élőállatra ráfizettek volna, 

ma pedig a mostoha gazdasági helyzet 

és a nagy pénzhiány lehetetlenné te- 

szi számukra a fejenkinti háromezer 

leies pénzbüntetés megfizetését. Ha- 

sonló kérvényeket nyujtanak be az 

állami pénzügyigazgatósághoz is és a 

büntetéspénzek az államra eső részé- 

nek elengedését kérik. El vannak rá 

szánva, hogy abban az esetben, ha a 

büntetéspénzeket nem engednék el ne- 

kik, kérni fogják a birságnak elzárás- 

ra való átváltoztatását és tömegesen 

fognak jelentkezni a fogházban. 

A husiparosok kérelmét a város ál- 

landó választmánya tegnap délutáni 

ülésén tárgyalta és ugy döntött, hogy 

a birságot a város nem ergedi el, azon- 

ban a megfizetésre junius hó 30-ig 

haladékot ad. 

aaassmsa
 

A vallásgyakorlat 
szabadságáról törvényjavaslat 

készült 

Bukarest, január 21. 

Tegnap este ült össze az uj kultusz- 

reform végleges megszövegezésére ki- 

küldött bizottság. Az uj javaslat tel- 

jes szabadságot ad az elismert vallás- 

felekezeteknek, ugymint a görög ke- 

mény katolikus, továbbá a református, 

evangelikus, unitárius, zsidó és bap- 

tista vallásoknak. A javaslat szerint 

térés a tizennyolcadik életévtől kezd- 

ve lehetséges. A vallásfelekezetek ve- 

zetői kötelesek esküt tenni az alkot- 

mányra, a királyra és az ország tör- 

vényeire. A javaslat részletes intézke- 

déseket tartalmaz az államnak a val- 

ről, az egyházi szertartások szabad 

gyakorlásáról, az állam és az egyház 

viszonyáról, valamint a törvény ellen 

vétők büntetéséről. A javaslattal egy- 

idejüleg az ülésszak elején a parla- 

ment elé kerül a konkordátum ratifi- 

kálásáról szóló javaslat is. Az Uni- 

versul szerint valószinü, hogy Ti
tu- 

lescu külügyminiszter küszöbön 
álló 

római tartózkodása alatt irija alá a 

konkordátumot, amennyiben a Szent-
 

szék elfogadja a kormány ujabb 
mó- 

dositásait. A Lupta jelenti, hogy Titu- 

lescu római látogatásának időpontjá
t 

már a jövő hétre tüzték ki és 
a látoga- 

tást nemcsak római és bukaresti, ha- 

nem belgrádi és párisi politikai kö- 

rökben is nagy figyelemmel kisérik. 

Titulesen Rómából Párisba 

ahol Briand külügyminiszterrel 

találkozik, azután visszatér Bukarest
- 

be és innen utazik márciusban 
Gent- 

be a Népszövetség ülésére. . 

s
 

leti, a görög katolikus. a római és ör- 

az egyik vallásról a másikra való át: 

lásfelekezetek felett való ellenőrzésé- 

utazik, 



4. oldal 

1928 január 2 

Hirek Sóvárgás az örök nő után .a 
földmüvelésügyi miniszter a 
tudósitójának interjut adott, am 
kijelentette, hogy a kormányb 
kampány jelszava anakronizmus, 

A Paradicsomban kezdődött. Ott még Ilyen volt az első nő: 

Évája. 
az Édenkert 

Ilyennek teremtette az Isten. 
Ilyennek akarta. Nőnek, „örök nő" nek 

Éva volt. „Örök nő" volt, aki hosszu Rémregény szőke hajat viselt, bájait fügefaleve- 
a liberálisok addig maradnak 

keretei között alkothatna méltó fejeze. lek alá rejtette és a kigyó csábi ásár: aki költészetté e a férfi küzködő ; : ' 

; t alkoth tna méltó f jezt / eJ ; s KIg) k 1 aki költé szetté tegye a férfi küzködő mon, ameddig akarnak. A ko m ul 

tet az a történet, amely egy müvészi leszakitotta a tilalom almáját. Adám életét szépségével, finomságával, csa- folytatja a Bratianu Jonel által m 
értékü képpel áll összefüggésben. A ] akkor is szenvedett, mint a ma Ádám- csiságával. kezdett munkát és azon dolgozik, 

az ország jövőjét szolgáló tör 
vaslatok tető alá kerüljenek. 
Fehér rózsa-bál. Városszerte n 

Egy szóval a könnyü zenét 
képet az angol nemzeti muzeum vette ja. Az ő Évájától. meg legutóbb ötvenöt 
megfelelő angol fontért. 

Kiüzték 
az Isten kertjéből és tüzespallósu an 
gyalok mutatták meg neki az utat, ho. 

szegényt szolgáltassa Adám Életének kábitóan 
nehéz boraihoz. 

millió leinek 

Rilmainham 
Sokáig meg is maradt a világterem- y az érdeklődé 

i 

á : ar: : nagy az érdeklődés a Magyar 
y Dublin közelében fekszik és küzdve-bizva folytassa elrontott életét tés „örök nő"je, aki ragyogott, szere- let által rendezendő Fehér rozs. 

jegalább hétszáz éves. Telve volt cso- 
dálatos mükincsekkel, de már a mult 
század közepén 

Ádámnak szóval akkor sem ment 
jól a sorsa. A volt oldalborda hibája 
folytán ki kellett törnie a munkás- 
életbe, ahol kevés remény és sok baj 
között meginditotta 

tett és gyermeket szült iránt. A rendezőség serényen dolg 
azon, hogy ezt a várakozást mia 
tekintetben be is váltsa. Mint m 
irtuk, a bálon megjelentek részé 
telező lesz a fehér rózsa viselése, 
kivül a levegő telitve lesz a 
rózsa illatával. Itt emlitjük meg, 
a Fehér rózsa-bálra fehér rózsa 
möt a püspöki palotában levő A 
lóczy-drogériában lehet besze 
ahol az a legkiválóbb tiszta minős 
ben kapható. 

A választói 

a férfinak. 
Aztán elérkeztek a bajos föld felé a 

modernség 

annyira romladozott, 

győzték tata- 
rozni. Különösen az ebédlő vol rendki- 

A falak 

mely mögött 

titkos folyósok rejtözködtek, 
összeomlással fenyegetett. Tulajdonosa 
elhatározta, 

! 

bizonytalan kipárolgásu 
hogy tulajdonosai nem 

: 
hullámai. A nő a férfival egyenlő jo- 
gokat követelt magának. Legalább is 
igy hangoztatták. A tény azonban az 
volt. hozy a nő megkezdte ezekkel az 
„egyenlő jogok"-kal átférfiasodásá- 
nak kezdetét és leszokott arról, 

vergődésenek ne- vül rossz állapotban. sulyos hezen forgó kerekét. 
faburkolata, titkos szo- Éva miatt szenvedett az első Adám bák és 

is, de a nagy életküzdelmet nyugodt 
lélekkel kezdte meg. ; ; 

hogy 
hogy rendbe hozatja és 

ezért Patric Carthy épitőmestert bizta 

Sokat gondolkoztak már azon, hogy 
nő legyen. Hosszu haját rövidre vágta, miért ment mindez simán. Miért nem férfias öltözéket vett magára, szabad" névjegyzékek 

meg a munkálatok végzésével. Az lázadt fel az első ember? Hogy tudott : , szemlé . ármesteri i életet kezdett, dohányzásban lefőzte a szemlén. A polgármesteri hiy 
épitőmester az ebédlőben lebontatta nekilátni a szörnyü tengődésnek. 

közli, hogy a kiigazitot válas legelkeseredettebb férfi,cigarettázót, 

alkohollal és 
merülésig kezdte ropni a 

az összerepedezett faburkolatot és ek- 
kor egyszerre egy titkos szoba bonta- 

amelyet mindennapi élete szükségleté- 
ért kellett folytatnia. 

jegyzékek mától kezdve január 
a városháza első emeleti 2. szobájálb 

megbirkózott az végki- Hisz a vidám 
négertánco- 

kozott ki bámuló szemei előtt. Na-! madárdalos Édenkert helyett vad 
; ze vannak kitéve. Azok,! 

ren megrelmüli vu. jel u kat. 
a listákban nincsenek bent, felvétel 

gyo egremült, amikor a szoba pad- zsdungelek vártak rá. Hosszu agvar 
járásbirósá 4 A i 

lkol 1 edn ek vártak rá osszu agyaru özb eredményezte az gyenlő jog" ket a járásbiróságnál kérhetik p 
lóján egy csontvázat látott feküdni. óriásállatok rohanták meg és az er- közdel férfiui 1 ; lag. uzdelme, mert a férfiui hivatások te- i 

1 

A csontváz görcsösen összeszorult dők sürüjében mérges kigyók kusztak í tudják fol - Távolbalátó telefon. Londonból rén most se tudják felvenni a4 ver- .. Nawva : özöt 

karjai egy vászontekercset szorongat- feléje. Miért? Miért lett rendes, dol- í ők ! ] lentik: Newyork és London közölt 
tak. A vászontekerecs egy régi kép gozó, mindiz bizakodó és örökké csa- a 

eta káletel felszeltk ú 

. 
Őők átferfiasodása már olv. 8- ) balátó készüléket, yancsak te 

volt. Valószinü, hogy egy titokzatos lódó emberré a Paradicsom gondtalan. A nők átférfiasodása mán olyan m « é ÚUz teg ; reteket öltött, hogy a társadalom ko- nyilt meg Brüsszel és Newyork kö 
ismeretlen hatolt be hosszu-hosszu tunya Adámja? 

sáalla a szikratelefon. 

Magyarországon megszavazták 
valorizációs törvényjavaslatot. Bud 
pestről jelentik: A magyar képvisel 
ház általánosságban megszavazta 
valorizációs törvényjavaslat er 

évek előtt egy sötét 
moly ellenakcióba kezdett. alatt a Rilmainham kastélyba és az I az. Mint minden emberi mögött, ugy ebédlőben levő képet kivágva kereté- a 

ből el akarta 

éjszaka leple A kérdés nehéznek látszik, de nem 
Párisban megalakult a 

„Világliga a nők átférfiasodása ellen". 

ugyanis 

Dparadicsomi tragédia" esetében is 
azt lopni. 

ismerte a titkos 
Az egyesületet Paul Valery, a kitünő 

francia iró, 

Bizonyára la nő rejtőzik, okozat és ok gyanánt. 
szobát és vgy gon Am elvesztette a ragyogó Édenker- a Francia Tudományos szövegezéket. dolta. hogy innen alkalmas pillanat- tet Hva niatt. S dolgos ember lett: Akadémia tagja alapitotta meg és oly mmnamsum . ban majd könnyen kijut a szabadba. megint csak Éva miatt. Az „örök nő nevek csatlakoztak a mozgalomhoz, I Mikor azonban belépett a titkos szo- ért és miatt. aki puha formáival, hosz- mint Herriot, Painlevé. Tristan Ber- Tavaszi 05 I all 

bába, becsapódott mögötte a nehéz szu aranyszőke fürtjeivel és nagy nard, Bernstein stb. tölgyfaajtó, a csendes szoba nem en- problémátlan kék szemeivel ott állt A liga az egész világon fiókervesü- divatlapok 
zedte többé szabadon, sirja lett. Ré- mögötte. Kérte biztatta. türte és ron- leteket akar alakitani. Cél: visszaadni vatlap mes lehetett halála és ragadozó ujjai totta Adámot. De célt adott neki. Saját a nőt a férfinak. kit elvesztett, a nőt, megérkeztek még holtukban sem engedték el a ké- 
pet. Az épitőmester tulajdona lett a 
kép, mert a megállapodás értelmében 
a szoba esetleges ócskaságai őt illet- 

magát, eltartásának édes küzdelmét és 

ezer értelemnélküli, de aranyosan buta 

és elragadóan nőies lelkivilágát. 

aki széppé. könnyüvé, pókhálófinommá 

tegye a dolgos férfi életét, Aki csak nő 
; . / .. . " legyen és semmi más. „Örök nő. 

- Morris Rosenfeld élete és költ 

GALAMBOS-cégnél 
e." . m uDaemasosa.... A . . ; 1 

ték. A festményt néhány shillingért ese 7 z asseyssssapszanni szete. A Zsidó Nemzeti Szövetség 
; * . .. . . ar (Iiyallt : . 

Varney Finnegan muübarát vette - Temesvári ügyészek beosztása. -Eljegyzés. Trassenr CGizellát heti kulturdélutánja a Barisszia Mar meg, akinek egyszer egy képes folyó- 
irat került a kezébe, melyben az állott, 
hogy Nelson admirális Romney által 
festett fiatalkori képének eredetije el- 
tünt. Finnegan ugy találta, hogy az 
ő képe feltünően hasonlit a keresett 
valódi Romney festményhez. Felkere- 

Securianu vezetőügyész a temes- 
vári ügyészséghez tartozó ügyészek 
munkakörét illetőleg azt a beosztást 
eszközölte, hogy Radulescu Aurél 
vezetőügyész helyettes a törvényszék 
második tanácsánál tárgyalásra ke- 
rülő büntetőügyekben képviseli a vá- 
dat, mig Popescu Marin ügyész 
pedig a törvényszék első tanácsához 

eljegyezte Olcsvári Olchváry 
Bertalan. (Minden külön értesités he- 
lyet.) 

Miclosi villanytelepi igazgató 
Londonban. Hirt adtunk róla, hogy a 
városi villanytelepen ebben az eszten- 
dőben nagyszabásu beruházások és uj 
berendezések vannak tervbe véve. 
Miclosi Kornél dr. villanytelepi 

morek megrendezésében e hó 22-én, va 
sárnap délután 6 órakor a belvárosi 
hitközség disztermében lesz. Bery 
mann Pál és Weinenrth Lász 
ló tartanak előadást Morris Rosenfeld 
ről. Az érdekesnek igérkező kultu 
délutánon a költő életét és verseit is 
mertetik. A belépés dijtalan. A ren 
dezőség felkéri a közönséget, hogy ki 

nyhar 

l 

16t 

elteg sett egy dublini mükereskedőt, aki került állandó beosztásra. Nicolau igazgató a napokban Londonba uta- gyermekeket ne hozzanak az eló h 
megállapitotta, hogy a festmény va- ügyész a folyó ügyeket intézi el. zik, hogy ott részben megtegye a szük- ! adásra. umi 6b: i R ké ürr ; ; tbő éges kábelrendeléseket, részben pedig Arog 
lóban az eredeti Romney kép. Erre Maniu szereti Luput. Bukarestből ée ká kusakoni iaszükaszakrobaniu Finnegan egyik mükereskedőtől má- nulmányozza az o r jelentik: Politikai körökben az a hir 

táncduett a Royal-kávéházban vil4 g sikhoz ment, akik egyre többet és töb- terjedt el, hogy Maniu Gyula és eáet vett árogt attrakció, bet igértek a képért. Végül a nemzeti Lupu dr. esetleg aektae ezn Egyik alvasónk rankszók evelet irt - Üzleti körökből. Mint a Kalla uzoum isazgatósága s tudomási , adta amely szerint az erzsébetvárosi csend- Halkonzervgyártól értesülünk, az szerzett a dologról és a képet hatvan- 
hogy a sajtóban, a gyüléseken és a őrkaszárnyától a vágóhidhoz vezető ut 

a lehető legrosszabb állapotban van. 

aranysárga füstölt Bücklinge 
oly mértékben megnyerték a fogyasz 1 

ötezer tont sterlingért 1 megvásárolta . . lérté eg sz :: tóközönség tetszését, hogy ez az iz örizte száz turulgyári munkás megy munka- ates fogyasztási cikk idő előtt ki- A ég helyére, de mindezek ellenére senki rusittatott. Beérkezett sürgöny sze a patriárka megmarad a régens -A városi vállalatok tisztviselői- sem törödik azzal, hogy azt rendbehoz- rint egy ujabb friss hal.szállitmány 
tanács tagjának. Bukarestből jelentik: 
A kormány ujból megcáfolja azt a 
hirt, hogy Cristea Miron patriárka 

le akar mondani a régenstanácsban 

viselt tesztségéről és hogv Presan 

tábornokot nevezik ki a régenstanács 

nek állampolgársága. A temesvári vá- 
rosi vállalatoknál alkalmazásban levő 
tisztviselőket és munkásokat felszóli- 
tották, jelentsék be, hogy micsoda 
nemzetiségüek és azonkivül mutassák 

zák. A járókelők csaknem térdig süp- 
pednek a sárba, salaknak vagy homok- 
nak nyoma sincsen. Panaszolják azt 
is, hogy az egész utvonalon egyetlen 
lámpa sincs. Az illetékes hatóságok 

van uton és csütörtökön folyó 
hó 26 án kezdik az 
angolóriásbücklingek füs- 
tölését. Utalunk egyébként a Kalla 
Halkonzervgyár mai hirdetésére. 

elsőrendü 

ot be állampolgársági okmányukat is. figyelmébe ajánljuk ezt a jogos pa- - Nemzeti stádion épül Magyar- ui tagjának. Mint értesülünk, ez az intézkedés az naszt országon, Budapestről jelentik: Buda 
- A pápai nuncius és belügyminisz 

ter tárgyalása a konkordátumról. Bu 

karestből jelentik: Duca belügymi- 
niszter és Monsignore Dolci buka- 

resti pápai nuncius tegnap megbesze 

lést tartottak. A belügyminiszter és a 

vatikáni követ főleg a konkordátum- 

mal kapcsolatban folytattak tárgyalá- 

sokat. 

" Konyhaberendezési tárgyak, 
alpaka evőeszközök és asztali készle- 
tek, kerti eszközök leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottónál, Temesvár, 

idegen állampolgárok ellenőrzésével 
van összefüggésben. 

Duo Spania excentrikus, komikus, 
akrobaták, a salto mortala királya, a 
Royal-kávéházban. 

- Hirtelen halál az országuton. 
Grill József negyvenöt éves fuvaros 
tegnap délelőtt az Aradi-uton a ko- 
csija mellett haladt, amikor hirtelen 
rosszul lett és meghalt. Szivszélhüdés 

- Temesi rablógyilkos halála a 
fegyházban. A temesvári ügyészséget 
tegnap értesitette a nagyenyedi fegy- 

ház igazgatósága, hogy ott meghalt 
Serban Vaszilie 15 évi fegyház- 
ra itélt rab, akit a temesvári tör- 
vényszék rablógyilkosság miatt itélt 
el. A temesvári ügyészségi iroda Ser- 
ban elhunytáról értesitette Serbannak 

Rafnán lakó hozzátartozóit. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

pest város sportbizottsága elhatározta, 
hogy a Rákos mezején százhusz hold- 
nyi területen nemzeti stádiont épit fel 
- Kommunisták 

Zágrábból jelentik: Tegnap reggel az 
utcán átlőtt mellel holtan 
Dominkus Iván tizenhét eszten- 
dős munkást. Valószinü, hogy a gyil 
kosság politikai bossza müve, mert a 
nemrég lezajlott kommunista perben 
Dominkus volt a koronatanu, akinek 
vallomása alapján a vádlottakat elitél * város. 

- 
ölte meg. (Conducatorul prin Timisoara). 

- 

ték. 

véres bosszuja. 

találták 

í 
( 

i



uy TROTZKI MAGA KIVÁNKO- 

M ZOoTr SZIBERIABA. Moszkvából je- 
14 lentik. hogy Trotzkij népbiztos szám- 

özetési helyét megváltoztatták, mert 

Asztrahánban, ahová eredetileg akar- 

ták számüzni, pestisjárvány tört ki. 

Trotzkii emiatt maga kérte, hogy 

küldjék Szibériába. 

Bizonyitványokat hamisitó kabi- 

netfőnök. Nagybecskerekről jelentik: 

A becskereki pályaudvar pénztárát a 

mult évben kifurták. A tett elköveté- 

sével több vasutast gyanusitanak, aki- 

ket perbe is fogtak. A becskereki tör- 
vényszék most tárgyalja a pert, mely- 

nek eorán egy csomó emberről kide- 

rült, hogy hamis iskolai bizonyitvány- 

lépett vasuti, vagy állami szolgá- nyal 

latba. Nagy szenzációt keltett, hogy 

Knezsevics Iván volt minisz- 

teri kabinetfőnökről is kiderült. hogy 

érettségi bizonyitványát maga hamisi- 

totta. Knezsevicset emiatt letartóztat- 

ták. 

Európa békéje. Birminghamból 

jelentik: Chamberlain egy beszé- 

dében, melyet Birminghamban mon- 

dott, kijelentette, hogy a locarnoi szer- 

ződés után Franciaország, Németor 

szág, Olaszország és Anglia összefog- 

tak. hogy a béke érdekében közös 

munkát végezzenek. Három esztendő 

sulyos gondjaira és felelősségére visz- 

szatekintve, meg lehet állapitani, hogy 

Európa ma békésebb állapotban van 

mint volt a mai angol kormány hiva- 

talba lépésének idején. 

í A Elisarolf A orosz táncmüvészek 

és piorett mesterei. Slágerattrakció a 
Roval kávéházban 

Hat rejtélyes emberi csontváz. 

Budapestről jelentik: Sashalom köz- 

eégben az Urániamnozi mögötti terü- 

leten munkások földmunkát végeztek. 

Egyszerre hat emberi csontváz került 

felszinre a földből. Megállapitották, 

hogy ezen a helyen sohasem volt te- 

mető, hanem gazdasági épület, amely- 

ben béresek és istállófiuk laktak. Nem 

lehetetlen, hogy ezek közül gyilkoltak 

meg néhányat, de az sincsen kizárva, 

hogy öők követték el a gyilkosságokat. 

A rendőrség meginditotta a nyomo- 

tTelefonbeszélgetés Brüsszel és 

Newyork között. Brüsszelből je- 

lentik: Brüsszel és Newyork 

között tegnap folyt le az első te- 

lefonbeszélgetés. Brüsszelben a belga 

állami bank kormányzója, New- 

vorkban pedig a Berederal Reserve 
Bank elnökigazgatója beszélt. 

rfényi IÍrén müsoros piknik es- 
ltélyét január 22-én tartja a Novot- 
1nyban esti 8 órai kezdettel. 
Loeverték a cégtábláját. Schlie- 
szer Béla kárpitos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy éjszaka ismeretlen 

tettesek leverték Lonovics-utcai üzle- 

tének cégtábláját és azt összetörték, 
azonkiívül pedig a bejárati ajtó egyik 

üvegtábláját is bezuzták. A rendőrség 
megiditotta a nyomozást. 

A Népszövetség, mint rendes tan- 

tárgy a jugoszláviai középiskolákban. 

Belgrádból jelentik: A közoktatásügyi 

miniszter rendeletet adott ki, hogy a 

középiskolákban heti órákon tartoznak 

a tanárok a Népszövetség szükségessé- 

géről és jelentőségéről előadást tartani 

-Zzajlik a Duna jege. Bukarestből 

iielentik: Giurgiuból érkezett nirck 

szerint a Dunán megindult a jégzaj- 

lás, ami az árvizveszedelem mulását 

jelenti. Valószinü, hogy ma már a ha- 

józás is megindulhat. Több bárka 

máris közlekedik a román 

partok között. 

Magyarországon valorizálják a 

nőtartási dijat. Budapestről jelentik: 

A magyar kuria egy konkrét esetből 

kifolyólag érdekes elvi jelentőségü 

döntést hozott. Kimondotta ugyanis, 
legfelsőbb magyar biróság, hogy 

méltánylást érdemlő esetekben a nő- 

és bolgár 

7 
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Temesvár, jan, 20. 

Gazdátlan tárgyakat igyekezett 

tegnap a vasut gazdákhoz juttatni. A 

józsefvárosi pályaudvar egyik raktár- 

helyiségében elárverezték azokat a 

tárgyakat, miket szállitás után a cim- 

zettek nem váltottak ki, vagy pedig 

melyeket egyes utasok a vasuti ko- 

csikban feledtek. A legkülönbözőbb 

dolgok zsibvására volt ez az árverés. 

A sok lim-lom között akad olykor ér- 

teékes dolog is. Az árverésre egész kis 

Leginkább 

ószeresek, akik innen akarják raktár- 

nepgyülés verődött össze. 

készletüket felfrissiteni, kicsiny szató- 

csok és alkalmi vásárlók akik eljöu- 

lesz-e az nek, hogy megnézzék, nen 

arverezendő holmi között olyan is, 

aminek esetleg hasznát vehetik. 

- Nekem egy üres hordó kéne, - 

mondja egy mehalai háziur, aki bőr 

bekecsében jelent meg és az ariszto- 

kráciát képviseli - az udvaron sze- 

retném a házeresz alá állitani, hogy 

abba gyüljön az esőviz. 

- Én meg ládákat szeretnék venni, 

- jegyzi meg egy fehér bajuszu férfi. 

Nincsen már rá idő, hogy a többi 

várakozó is felsorolja, hogy elsősor- 

ban mi érdekli, mert megjelennek a 

vasutasok. Két vasuti munkás asztalt 

és széket ki, Steindler 

Géza helyettes raktárfőnök egy nya- 

hoz 

láb irást tesz az asztalra, leül és meg- 

kezdődik az árverés. 

- Két hordó kátrány, kétszáz lei, 

- jelzi Steindler raktárfőnök az első 

tételt. 

AKaár, hogy nem üres, szól bele 

a mehalai háziur. 

- Vegye meg a kátránnyal együtt, 

- tanácsolja egy pincér, aki már ré- 
gen nem folytatja mesterségét, hanem 

állandó alakja az ilyen vasuti árve- 

réseknek, melyekre életbázisát épi- 
tette - eladja a kátrányt és megma- 

rad a hordó. 

A mehalai hajlik a tanácsára és a 
kétszáz leies kikiáltási árra ráigér tiz 
leit. 

Filnek szomoru Hilmjátéka 
- Kétszázhusz, - kiáltja valaki 

hátul. 

És megindul az árverés. Mikor már 

kétszázhatvannál tartanak, a pincér is 

árverezni kezd és kétszázhetvenet igér. 

- Hát maga miért árverez, - kérdi 

tőle a mehalai - hiszen azt tanácsolta, 

hogy én vegyem a két hordót. 

- Meggondoltam a dolgot. Nekem 

a kátrány kell. Eladom. A hordót az- 

tán megveheti tőlem. 

- Tartsa meg, - mondja dühősen 

a mehalai háziur és nem licitált töb- 

bet, mire végül a két hordó kátrány 

háromszáz leiért a pincér tulajdona 

lett. 

Két láda szappan, egy üres katona- 

két kanna 

és több 

aprócseprő holmiért egy órán keresz- 

koffer, ötven seprőnyél, 

olaj, egy nyaláb szerszám 

tül vitáznak a vásárlók. Szünet után 

az árverést vezető bivatalnok 

lenti: 

kije- 

Hires filmek ezek. A Dorian-film- 

gyár küldte őket Nagyváradról még 

a nyáron temesvári megbizottjának. 

A filmeket azoban 

váltotta ki. Már 

ülmek árverésre, de nem akadt vevő. 

Ezuttal elkelt az öt film. 

a megbizott nem 

kétszer kerültek a 

Hármat az 

államvasutak mühelyének mozija vá- 

sárolt meg, kettőt pedig Potenz 

A filmekért ki- 

lencezer lei folyt be. Ezzel aztán ezek- 

Lénárt kocsigyáros. 

nek a filmeknek szomoru filmjátéka 

bevégződött a vasuton és a Tenger- 

szemü hölgy, Ne igyál alkoholt és a 

többi filmben nemsokára gyönyörköd- 

ni fog a közönség anélkül, hogy ezek- 

ért a Dorian-filmgyár kölecsöndijat 

kapna. 

Egy csomó talált tárgy következik: 

ridikül, női kalap, esernyő, bot. kosár, 

harisnya öreg cipő. Mind-mind gazdát 

talál. Mikor vége az árverésnek az 

eredmény az, hogy néhány száz tárgy- 

érf befolyt tizennégyezer lei. 

k. e. 

MEGSZÜNIK A ZSOMBOLYAI 
SZIGURANCA. Bungetianu Ist- 
ván állambiztonsági vezérfelügyelő a 
kerületében nagyszabásu áthelyezése- 
ket kiván eszközölni, amelyek során 
elsősorban megszüntetik a zsombolyai 
és brádi szigurancákat. Az áthelyezé- 
sek sorában szerepel Popovici Kor- 
nél a temesvári állambiztonsági hiva- 
talnál eddig szolgálatot teljesitő nyo- 
mozóosztály főnöke is, akit a kurticsi 
határrendőrséghez helyeznek át. Chi- 
teala Mihály másodosztályu szolgá- 
lati főnök, aki a temesvári rendőrség- 
nél is szolgálatot teljesitett, a pécskai 
állomási rendőrség vezetését veszi át 
- Az ekszpressz beleszaladt egy 

marhacsordába. Buenos-Airesből je- 
lentik: Aribenos argentinai városká- 
nál az ekszpresszvonat belefutott egy 
a sineken keresztül menő marhacsor- 

dába. Számos állat elpusztult. A moz- 

dony kisiklott, az utána következő 
postakocsi pedig darabokra tört. A 
mozdonyvezető, a fütő és egy posta- 
altiszt szörnyethalt. 

Kérje mindennütt a 

DÉLI HIRLAPOT 

- Biztonsági szerződés Franciaor- 
szág és a szovjetek között. Berlinből 
jelentik: A Züricher Zeitung ugy ér- 

tesül, hogy a Párisba ujonnan kineve- 

zett szovjetkövet utasitást kapott kor- 

mányától, hogy ajánlja fel Francia- 

országnak a meg nem támadási pak- 

tumot Szovjetoroszország és Francia- 
ország között. 

- Csavargó hirtelen halála a 

korcsmában. Ghilea Pál hatvanhat 
esztendős csavargó évek óta tartózko 

dott Temesvárott és koldulásból tar- 

totta fent magát. Ha egy kis pénzre 

tett szert, betért a egyárvárosi Kis- 

téren levő Galandauer-féle korcsmába. 

Tegnap reggel is benyitott oda, ivott 

egy kis pálinkát, beszélgetett nehány 

szegény emberrel, aztán hirtelen szó 

nélkül összerogyott. Az esetről értesi- 

tették a mentőket, melyek azonban már 

csak a beállott halált állapitották 

meg. A rendőrség intézkedésére a holt- 

testet a gyárvárosi temető hullaházába 

vitték. 

manmm 

- Következnek filmek. Összesen öt ! 

darab. Kikiáltási ár egyenkint ezer lei. ! 

AMERIKÁBAN IS... Washingten- 
ból jelentik: Az amerikai szenátus iga- 
zoló bizottsága megsemmisitette 
Smith képviselő mandátumát, mert 
beigazolódott, hogy mandátumát a vá- 
lasztópolgárok megvesztegetésével sze- 
rezte. 

- öÖngyilkos lett egy bukott bank 
tulajdonosa. Focsaniból jelentik: A 
város egyik legnagyobb pénzintézete, a 
Kirchenmayer-bankház, husz milliós 

lei passzivával megbukott. Egyes hite- 
lezők a bank ellen bünvádi feljelen- 

tést tettek, mire a hatóság lefoglalta a 

bank könyveit. A bank tulajdonosa, 
Kirchenmayer József öngyilkos. 

ságot kisérelt meg és jelenleg remény- 
telen állapotban a kórházban fekszik. 
- Ujabb gyilkossággal gyanusitják 

Klepetar prágai ujságirót. Prágából 
jelentik: Klepetar ujságiró ellen, 
akit azzal vádolnak, hogy a mult év- 

ben barátjával, Mihalkóval együtt 

meggyilkolta annak menyasszonyát, 

Vörösmarty Margitot, az osztrák 

igazságügyi hatóságok is vizsgálatot 
inditottak. Villaehból átirat /érkezett 
a prágai törvényszékhez, amelyben 

kérik, hogy a bünügy letárgyalása 

után szolgáltassák ki az osztrák ható- 

ságoknak Klepetart, vagy esetleg a 

prágai törvényszék folytasson Klepe- 

tar ellen vizsgálatot arra nézve, hogy 

Villaehban 1918-ban meggyilkolta ked- 
vesét. 

- Besurranó tolvajok. Az utóbbi 
időben Temesvárott ismét elszaporod- 
tak a besurranó tolvajok. Tegnap két 

ilyen esetet is jelentettek be a rend- 
őrségen. Tulbunr e Györgynek a Bule- 

vardul Berthelot 2. számu lakásáról 
- mint jelentettük - egy tolvaj járt 

aranyorát és több apróságot lopott el. 

Ugyancsak besurranó tolvaj járt 
Wexler Miklósnak Kőszeghy-utca 

5. számu lakásán, ahonnan hatezer lei 

értékben különböző tárgyakat vitt el 

* Négy fodásos vacsora ötlven 
I leiért kapható a Palace kávéház- 
ban, amelynek kitünő konyhát, figyel- 
mes kiszolgálását és elsőrendü italait 
a kávéházi közönség ismeri és szereti. 

A fegyvercsempeszés ügye a Nép- 

szövetség előit. Bukarsetből jejlentik: 

A Politica cimü lap értesülése szerint 

Belgrád, Bukatest és Prága között a 

szentgotthardi fegy vercsempészés 

ügyében folyó tárgyalások befejeződ- 

tek. A Népszövetségnél az intervenció 

rövidesen megtörténik. A kérdést már- 

ciusban Titulescu küligyminiszter 

is szóvá fogja tenni a Népszövetség 
fanácsa előtt. 

- Szénné éget az öregasszony. Bu- 

dapestről jelentik: A rejtélyes körül- 

mények között meghalt Szentivá- 

nyi Farkasné holttestét tegnap fel- 

boncolták. Ekkor megállapitották, 

hogy a halált nem büncselekmény, 

hanem tragikus baleset okozta. A leve- 

gőtől elzárt és ablak nélküli szobában 

hirtelen gőz és füst támadt, ami elszé- 

ditette az idős asszonyt. A padló is ki- 

gyulladt a szobában és a szerencsét- 
len asszonyt szénné égette. 

- Husmérgezésben halt meg. Buda- 

pestről jelentik: Haller István 

volt miniszter huszonegy éves Imnre 

nevü fia tegnap husmérgezésben meg- 

halt. 

- Lloyd Taverna teljesen uj müsor- 

ral fogja meglepni az ő nagyon kedves 
közönséget. - Arimand Bann, a dédel- 

getett élő kigyó táncosnő olyat fog pro- 
dukálni, amit még ezideig sehol be 

nem mutatott. A Dawson-duett, ami 

eddig is a müsor fénye volt, egy gyö- 
nyörüen beállitott eredeti apacs táncot 
fog lejteni. A Reminton's görlők szintén 

teljesen uj tánc produkcióval fognak 

kedveskedni. - Este 8 órától müűvészi 

hangverseny mellett meleg vacsora. 

(Rendes éttermi árak.) 

z z 

Fehér rózsák 
a magyar nőegylet báljára olcsón, 

nagy választékban kaphatók. 
Ügyszintén megmaradt ruhaanyag- 

ból rendelésre is készitünk. 

„HELIOS" 
müvirággyárban 

I, Jenőherceg-utca 12. 



6. oldal 

Szinház 
A Temesvári Magyar Dalárda kitünő 

mükedvelői gárdája február hó 4-ikén, 

este 9 órakor Munkaadók 

Szindikátusának 

az Ipari 

Jenőherceg-utca 20. 

szám alatti ujonnan épült hangver- 

senytermében rendkivül érdekesnek 

mutatkozó müsor keretében mutatja be 

ismét egyre fokozódó szinjátszó képes- 

ségét. A február 4-iki (szombat) es- 

tély müsorán három szórakoztató bo- 

hózat kerül bemutatásra és ezen kivüi 

néhány ének. magánjelenet és táne- 

mutatvány. A szereplők között a műü- 

kedvelő gárda legjobbjai fognak fel. 

lépni. nevezetesen: Konlechner Gizike, 

Faragó Erna, Kubán Rózsi, Kesik Ka- 

milla, Sztaics Dusán. Reichardt Ala- 

ios Bizamm Géza, Kohn Miksa, Rosen- 

Szegedi 

Rezső. A müsor után tánc lesz. Belépő- 

dij nincs. Az estély rendezősége közli, 

meghivókat 

zweig Jaksi, Csatáry Rezső, 

hogy az estélyre külön 

nem bocsát ki, de mindenkit szivesen 

lát, aki a mükedvelő gárda kulturális 

törekvései iránt érdeklődik. 

Posthumus képkiállitás. Ruges- 

cu Antal a tragikus körülmények kö- 

zött elhunyt festőmüvész hagyatéká- 

ból özvegye kiállitást rendez. A kiál- 

litás a Cioban palota kiállitási termé- 

ben nyilik meg. Rugescu posthumus 

müvei nagyobbrészt az ókirályságban 

készült teljesen eredeti felfogásu táj- 

képek. Rugescu utolsó kiállitását 1927 

elején rendezte és akkor nagy sikere 

volt képeivel és azokkal feltünést is 

keltett. Rugescunak posthumus kiálli- 

tása igen érdekesnek mutatkozik és 

élete virágjában kettétört festőtehet- 

ség legutolsó alkotásait tárják a néző 

elé. 

Eminet János festőmüvész tárlata, 

amelyet Cioban-palota kiállitási ter- 

meben rendez és amelyről már meg- 

emlékeztünk, január huszonkettedi- 

kén, vasárnap nyilik meg. 

A Rosé-kvartet temesvári hangver- 

senye. Az idei zenei évad kimagasló 

müvészi eseménye zajlik le január hó 
huszonhetedikén a Tiszti Kaszinó nagy 
termében, amikor is a világhirü R o- 
s é-vonósnégyes tartja egyetlen hang- 
versenyét a Zenebarátok Társaságá- 
nak rendezésében. Előadásra kerül 
Sehubert D-moll és Ernst Toch op. 38 
vönósnégyese, amelyet ez alkalommal 
játszanak először Temesvárott. Je- 
gyek a kivételes müvészi élményt je- 
lentő hangversenyre a Bánát hirlap- 

Talpát 
örvényszé ie 

vertéelk 
a csemndőrök a gyujiogatással gyanusi- 
tott gazdálkodónak, akii a törvényszék 

egy évi börtönre itélt 

21. 

köz- 

Temesvár, jan. 

Hogy a falu békéjét egy-egy 
ségi biróválasztás olykor mennyire 

megbolygatja, arra példa az a bün- 
tetőügy, amely tegnap került felebbe- 
zés révén a temesvári itélőtábla elé. 
A chim Pál barboszai községi biró 
az 1924. évben megtartott biróválasz- 
táson Marian Péterrel 
kisebbségben maradt. Természetes. 
hogy ebből kifolyólag a két ember 
között viszálykodás támadt Nehány 
napra rá a falu határában elégett Ma- 
rian három kepe szénája. A tett elkö- 
vetésével Achimot gyanusitották és 
névtelen levél is érkezett, amely sze- 
riut csak Achim lehetett a tettes. A 

szemben 

csendőrség meginditotta a nyomozást 
és Achim a csendőrség előtt be is val- 
lotta a széna felgyujtását. 
törvényszék előtt 

A lugosi l 
visszavonta beis- ] 

merő vallomását és előadta, hogy a 
csendőrök addig ütötték a lába talpát, 
amig vallott. Utána pedig három na- 
pig hideg vizben áztatták a lábát. 
hogy a gyulladás nyomai eltünjenek. 
A törvényszék Achimot gyujtogatás 
miatt egy évi börtönre itélte. Va- 
le a n Aurél dr. szenátor, védő a teg- 
nap megtartott felebbezési tárgyalá- 
son utalt a magyar joggyakorlatra és 
kifejtette. hogy amennyiben Achim 
lenne is a bünös, nem itélhető el tüz- 
vész előidézéséért, mert a széna értéke 
nem haladta meg az ezer leit és igy 
legfeljebb idegen ingó rongálását kö- 
vette el Achim. Kérte a védő ezenki- 
vül a bizonyitási eljárást az elégett 
széna értékének a megállapitására, 
valamint Achim alibijének az igazolá- 
sára. A tábla a védő kérelmének helyt- 
adott és elrendelte a bizonyitási eljá- 
rást. 

t 

vasut 
révén a hitelezőle pénzükhöz, a válla- 

latok pedig maurniálhoz juninanla 
Bukarest, január 21. 

Az államvasutak átszervezésével 
kapcsolatban tegnap Bukarestben igen ű 
fontos tárgyalások voltak. A megbe- 
szélések során Teodoresc u, az 
államvasutak vezérigazgatója közöl- 
te, hogy az államvasutak szükségleteit 
lehetőlegz mind a belföldön szerzik be. 

Creditul Industrial még további hét- 

irodában előre válthatók. 

Primária Municipiului 

Igy elsősorban felemlitette, hogy a Re- 
sica-müvek - erről a Déli Hirlap teg- 
nap elsőnek számolt be - valamint 
az aradi Astragyár és a petrozsényi 
szénbányák jutnak a legrövidebb időn 
belül megrendelésekhez. Közölte a 
vezérigazgató azt is, hogy az államvas- 
utak tizenöt napon belül a Creditul 
Industrialtól nyole százalék mellett 
ötszáz millió lei kölcsönt kapnak és a 

száz millió lei kölcsönt helyezett 
látásba, amelyet ugyancsak ebben az 
évben folyósitanak. Amig a tárgyalá- 

sok folytak, addig Dumitriu köz 
lekedésügyi miniszter a Creditul In- 
dustriálnál már aláirta az első há- 
romszáz milliós kölcsön okmányait. 
A vezérigazgató bejelentette, hogy 
más pénzforrásból szerzendő pénzből 
a legrövidebb időn belül kiegyenlitik 
az államvasutak belföldi hitelezőit is, 
akik közé számitódnak a nagyvállal- 
kozók., a Resica, Astra ée netrozsényi 
müvek. Ezzel a kettős intézkedéssel 
egyrészt a munkahiányon enyhit a 
CFR. másrészt uj vérkeringést hoz 
adosságainak kifizetésével az iparba 
és kereskedelembe. Bejelentette végül 
a vezérigazgató, hogy egy héten belül 
elkészül az uj teheráru tarifa is, amely 
jelentékeny csökkentéseket fog tartal- 
mazni a teheráruforgalom vasuti dij- 
szabásait illetőleg, amelynek jótékony 
hatása az egész vonalon mutatkozni 
fog. 
szz 

IPAROSOK IS ARUSITHATNAK 
A HETIPIACON. A temesvári iparo- 
sok azzal a kéréssel fordultak a vá- 
roshoz, engedje meg nekik, hogy a 
hetipiacokon is árulhassák készitmé- 
nyeiket. A város állandó választmá- 
nya tegnap délutáni ülésén foglalko- 

..x.. 

Timisoara. 

zott ezzel a kérelemmel és ugy hatá- 
rozott, hogy a józsefvárosi piacon és 
pedig a katolikus templom felőli ré- 
szén engedélyezi az iparosok kirakodó 
vásárát. A piac uj beosztása ennek 
alapján már legközelebb megtörté- 
nik. 

Primária Municipiului Timisoara. 

iparosok ipart üztek anélkül. hogy 1 

városi magyarság gyülése, 

1928 január 22 

A GYÁRI VÉDJEGYEK BÉLYEG. 
ILLETEKE. Bukarestből jelentik: A 
bélyezbizottság elhatározta, hozy a 
gyári védjegyek változásáról szóló be 
jelentést ugyancsak ötszáz lei bély . 
illetékkel kell ellátni, mint magát az e 
eredeti bejelentést. 
Külföldi devizakifizetések. Bukarest 

ből jelentik: A Banca Nationala elren 1i 
delte, hogy a devizaellenőrző hivatalok 
a kereskedelmi és ipari vállalatok kül 
földi fizetéseire bármilyen menn i 
ségü devizát kiutalhatnak. ha az ér 
dekelt felek megfelelő számlát vagy 
váltót mutatnak be. 
Iparengedély nélkül dolgoztak. A 

utóbbi időben előfordult, hogy eg 

, guknak iparergedélyt váltottak vol 
na. Huhn Miklós asztalos a Holló. 
utcában iparengedély nélkül tarto t 
mühelyt és segéddel dolgozott. Ezé 4 
az ipartestület háromezer lei pénzbir 
sággal sujtotta és iparengedély vál 
tására kötelezte. Blevyer Andor 
Glanz Leó gyárvárosi üvegesek 
épületüvegezést is vállalnak. noha 
erre engedélyük nincsen. Az eljárás 
ellenük most van folyamatban. 
Párisban kötik meg a stabilizációs 

kölcsönt, Bukarestből jelentik: TII 
tékes körök véleménye szerint a stabi 
lizációs kölcsönt néhány nap mulva 
Párisban megkötik és a kölcsönt az 
angol, valamint amerikai tőke rész 
vételével jön létre. 

Irodalomi 
Magyar Kisebbség, Jakabf 

Elemér dr. előkelő tartalmu folyóira 
tának legujabb száma megjelent. A 
dolgok elevenjére tapint a szerkesz- 
tőnek a nagyváradi cenzuráról irot 
cikke, mely Ady versidézetekben is 
államellenes tendenciát lát. Albrec ht 
Ferenc dr. folytatja Tisza István po 
tikájának ismertetését a románokk 
szemben a háboru alatt. Rendkivül 
dekesek az adatok az erdélyi román 
szinészethez a magyar uralom alatt 
a jellemző a csehszlovákiai sajtó 
szonyokra a tavalyi lapelkobozásokról 
szóló statisztika. Ismerteti a lap a 
Jugoszlávia és Románia között létesi- 
tett iskolai egyezményt, a magyar 
képviselők parlamenti mükődéséről 
szóló beszámoló, statisztikai közlemé- 
nyek és lapszemle egésziti ki a lap 
tartalmát. 

Magyar nap a Gyárvárosban. A 
Magyar Párt gyárvárosi tagozata va 
sárnap január 22-én a Gyárvárosban 
magyar napot rendez, melynek rende 
zése fóth Sándor ügyvezető elnök 
kezében van. Délelőtt tizenegy órakor 
nyilik meg a Vigadó nagytermében 
Kóra Nándor és Podlipny Gyula 
magyar festőmüvészek kiállitása, dé 
után négy órakor kezdődik a gyár 

este hét 
órákor pedig válogatott műsoru es 
tély következik, melyet reggelig tar 
tó tánc követ. Az estély teljes mű 
sorát holnap közöljük, 

No. I. 616/1928. 

Publicatiune 
Primária Municipiului Timi 

2. Un post de impiegat stagiar 
Reflectantii isi vor 

vadá, cá este cetátean román, si 

Serv. Personalului etaj I. usa 47. 
Timisoara, la 9 lanuarie 1928. 

Primar: 

Dr. Georgevici mp. 
Dr. Bugariu 

sef de serviciu. 

soara publicá concurs pentru ocuparea posturilor vacante la Uzina electrica comunalá si anume: 14. Un post de impiegat stagiar pentru contabilitate. 

inainta cererile pána la 1 Martie 1928 la Primária Municipiului insotite de extrasul 
certific. de studii, certificat de satisiacerea obligatiunilor militare, do- 

declaratie de limbile ce cunoaste. 
Conditiunile de angajare se pot vedea 

de concurs 

pentru magazie. 

de nastere, certif. de medical, 

la Primária Timisoara 

Secretar. 

Sagovici m.p. 
m. p. 

Dr. 

No. III. 1373/1928. Dp. 
. . e . . Publicatie de licitatie 

Primária Municipiului Timisoara necesitá 
intreprinderilor si serviciilor ei, 490 vagoane lemne de foc. 

Pentru livrarea acestor cantítáti prin prezenta se publicá licitati 
in conformitate cu art. 74 din legea asupra contabilitátii publice p 
data de 29 Martie 1928 ora i0 a. m. in biroul Serv. economi 
(Etaj I. usa 40). 

Amatorii ísi vor prezenta la aceasta datá ofertele inchise, sigilati 
si timbrate impreuná cu o garantie de 100/0 numerar sau efecte d 
stat a sumei oferite. 

Conditiunile de licitatie precum si caetul de sarcini se 
la biroul serv. economic al municipiului. 

In ofertá se va mentiona cá amatorul cunoaste condítiunile stipu 
late ín caetul de sarcini si le aprobá. 

Timisoara, la 13 lanuarie 1928. 

pe anul 1928 pe seama 

Primária Municipiu 
Timisoara-
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Mégy 1 
ilni, Nü 
m, ELŐFIZETŐINK ebben a rovat- 

an az utolsó előfizetési dijnyugta fel- 

nutatása ellenében január és február 

avában havonként egyszer dijmente- 

hen közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

próhirdetést. 

OLVASOINK, akik nem előfizetői a 
, apnak, abban A kedvezményben ré- 
In ,esülnek, hogy jan. és febr. havában 

tintén tiz leiért kapnak egy tiz szóig 

alábbi 
zelvényt naponta kivágják és 

gymásután következő sorszámmal 

látott szelvényt beadnak a kiadó- 

,livatalba. 

hiA HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

Mtegy ketben előre fizetendő, 

AÁALLÁSKERESŐK részére egy apró- 
irdetés ára husz lei. 

A Déli Hirlap 

III 37. apróhirdetési szelvénye. [ 

rjedő apróhirdetést, ha az 

tiz 

zx 

* * 

Házasság 

h tomániában egyedüli üzemhez 75.000 lei 
készpénzzel társnő keresek. Közös szimpátia 
esetén házasság nincs kizárva. Leveleket 
„Rentabilis" jeligére kérek a kiadóba. (250) 

Alkalnazás 

tiztos egzisztenciát nyujt a Bérczi-féle 
gyors- és gépiró szakiskola, Erzsébetváros. 

Stefánia-utca és Gyárv. Fő-u. Február 1-én 
uj tanfolyam. Beiratások: Stefánia-u. 22. 

I8(227) 
rodai gyakorlattal biró szerényigényü 
tisztviselőnőt keresünk, aki románul beszél 
és gépirást is tud. Ajánlatokat „Azonnali 
belépés" jelige alatt kérünk. (225) 

(eresek egy megbizható nőt, ki a szoba- 
leányi teendőket végzi és két kis gyermek 
gondozását vállalja. Németül beszélők 
előnyben. Cimeket „Február 15" jeligére 
kérek a kiadóba (270) 

mai Mindenes szakácsnőt keresek éves bizo- 
mnyitványokkal. Cimeket a kiadóhivatalba 

kérek. (271) 

Ig Allási keres 

ó bizonyitvánnyal rendelkező szakácsnő 
állást keres. Cim a kiadóban. (245) 

föbb évi gyakorlattal rendelkező perfekt 
könyvelő évi zárlatok befejezését, uj köny- 
vek felfektetését és óra könyvelést vállal. 
Ajánlatokat „Perfekt" jeligére a kiadóba 
kérek. (252) 

Lokás 

zlethelyiség, az Erzsébetvárosban, Telek- 
ház-téren (volt Biró-féle sütőde) kedvező 

feltételek mellett átadó. Közelebbit ott az 
üzletben. (235) 

Tiscta, butorozott szoba a templom köze- 
lében, a villamos megállónál 14 vagy 2 
fiatal embernek azonnal vagy elsejére 
kiadó. Özv. Halász Benedekné, Józsefváros, 
Bonnáz-u 13. (237) 

ehalában, közel a villamoshoz keresek 2-3 
szobás lakást verandával, fürdőszobával 
má us elsejével bérbe. Cimeket bérösszeg 
feltüntetésével a kiadóba kérek „Kis kert" 
jeligére. (269) 

ázhelyek havi 400 leies részletfizetésre 
kaphatók. Erzsábetv., Jósika-u. 4, jobbról. 
Déután 2-5 óra között. (244) 

! 
bági-ut mellett 3 szobás családi ház má- 
jusra kiadó. Cim a kiadóban. (254) 

konyha, elő- 
kiadó. 
(253) 

Szép csaladi ház: 2 szoba, 
szoba, villanyvilágitás, azonnal 
Cim: Gorinstein, Szt. György-tér 2. 

Adás-vétel 

9 pe Megvételre keresek inomkivitelü, komplett 
4 női uti bőr necessairt. Cimeket ármegjelö- 
t Vt léssel a kiadóva kérek „Finom kivitel" 
kild jeligére. (263) 
Mé Szalon-, trakk-, szmokingöltönyök leg- 

finomabb anyagból, selyembéléssel olcsón 
kaphatók. (226) 

gy szép magas plüs divány eladó. Nagy- 
st 0 tőltés-u. 1, ajtó i (238) 

c eletlt eeye 

9al Különféle 

Kiss Gyula, Kossuth-tér 2 szám, az 
udvarban. : (246) 

eresek 25000 lei kölcsönt másodhely 
betáblázása mellett. Ajánlatokat Ötszörös" 
eligére kérek. (251) 

zoba- es cimfestest legolcsóbban vállal 
pPivovarnik Ujkisoda, III.-utca 1. szám, a 
a villamos megállónál. (255) 

ő Hócipók szakszerü javitását olcson vállalom. 

Szerelem a vérpadon tult 
(Ö zz 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

György lovag, a várnagy, egyelőre 

nem törődött sem Schmidthannes ko- 

és a váccsal. sem pedig a ládájával 

kardjával, hanem mikor a nap suga- 

rai beözönlöttek az ablakon keresztül 

a szobába, már ott ült Beatrice ágya 

mellett. Az alvó leány arca már nem 

volt sápadt. Kivirultak rajta a rózsák. 

Látszott, hogy semmi baja sincsen és 

hogy kiheverte már a nagy fáradt- 

ságot. 

György várnagy csendesen ült. Bea- 

trice egyszerre felnyitotta a szemeit. 

Mosolygott, amikor ágya mellett ott 

látta atyját. Felemelkedett és karjait 

apja nyaka köré fonta. 

- Jó reggelt, apám! 

- Jó reggelt, leányom! 

Boldogan néztek egymásra és hall- 

gattak. György várnagynak csak per- 

cek mulva jutott eszébe, hogy meg- 

szólaljon: 

- De most már itt az ideje, hogy 

kerültél 

haza és hogyan jutottál a kovács há- 

elmondjad nekem, hogyan 

zába? 

Beatrice kicsi kezével 

totta a homlokát. 

végigsimi- 

- Bocsáss meg, apám, - kérlelte a 

várnagyot - hogy nem maradtam dé- 

len Martina néninél. De nem birtam 

ott ki. 

- Talán rosszul bántak veled? Nem 

volt meg mindened? 

- Ugy bántak velem, mint egy égi 

angyallal és a csillagokat is lehozták 

volna kedvemért az égről. De nem bir- 

tam ott ki a nagy nyugtalanság miatt, 

amely elfogott, amióta egyszer aka- 

ratlanul kihallgattam Martina néni és 

Pietro bácsi beszélgetését. Ebéd után 

volt. Kint voltunk a kertben. Én egy 

fágefa alatt ültem nagy karosszékben. 

A meleg elbágyasztott és 

hunytam a 

azért be- 

Ugylátszik, 

hogy Pietro bácsi azt hitte, hogy al- 

szememet. 

szom, mert egyszerre csak igy szólt 

Martina nénihez: 

= Sszegény gyermek, milyen nyu- 

godtan alszik. Adja Isten, hogy ne is 

álmodja, milyen nagy veszedelem kör- 

nyezi az apját. 

- Milyen ujabb hirek érkeztek 

északról? - kérdezte Martina néni és 

a hangja reszketett. 

- Semmi jó nem jött, - válaszolta 

Dietro bácsi - a parasztok gyilkolnak 

és rabolnak. György sógoréknál meg- 

gyilkolták az apáturat és felgyujtot- 

ták az apátságot, mely a templommal 

együtt porrá égett. A bányászok fel 

vannak fegyverezve és az a szándé- 

kuk, hogy megrohanják a várat és azt 

elfoglalják. Ha ez sikerül nekik, ak- 

kor halomra akit 

ott találnak. 

Beatrice szinte megdöbbenve mond- 

ölnek mindenkit, 

ta ezt, majd mély sóhaj után folytatta 

szavait: 

- Nem nyitottam fel a szeniemet, 

mert nem akartam, hogy észrevegyék, 

hogy kihallgattam őket. A szivem ve- 

rése azonban elállott az ijedelemtől. 

Azt hittem hogy ott menten meg kell 

halnom az ijedelemtől. Szinte fellélek- 

zettem, amikor a bácsi és a néni ma- 

gamra hagytak és a házba mentek. 

Keserves sirásra fakadtam. De aztán 

hirtelen elhatározással letöröltem a 

könnyeimet és feltettem magamban, 

hogy hazatérek. Bármi módon is, de 

haza kell térnem, ugy gondoltam. 

Egyszerre az apám leányának éreztem 

raagamat. Vad dac és elhatározás vett 

erőt rajtam. Tudtam, hogy hiába szó- 

lok Pietro bácsinak, vagy 

néninek, azok nem fognak elengedni. 

Biztos voltam benne, hogy még akkor 

sem eresztenének haza, ha husz lovas 

kisérőm is volna. Azt a tervet eszel- 

tem ki tehát, hogy egyedül terek haza. 

Pietro bácsi egy fekete lovat ajándé- 

kozott nekem nemrég, amelyen nagy 

lovaglásokat tettem a környéken. Fel- 

A világ legnagyobb kanadai vasut- és hajóstársasága 

Miért örvend a CANADIAN PACIFIC ? 
olyan rendkivüli népszerüségnek e 

Mert kitünő az ellátás. Pompás a kiszolgálás. Rendkivül ke- 
délyes a környezet és mert az ,EMPRESS- express gőzösök 

kel kitünő az összeköttetés. 

ANTWERPEN-CHERBOURG- HAMBURG-ból KANADÁ-ba 
közvetlenül, minden átszállás nélkül. A hajó csak 4 napig van nyilt tengeren. 

: A III-ik osztályban is kényelmes kabinok vannak 2-4 és 6 ággyal. 

m Csakis a „CANADIAN PACIFIC" vonalain utazik a kivándorló hazájából 
egészen a kanadai rendeiltetési helyéig egyazon vasut- és hajóstársaság oltalmában, 
annak alkalmazottai vezetésével, a társaság hajóin és vasuti vonalain. 

8 FONTOS! Földmives családok, mezőgazdasági és háztartásbeli női alkalma- 
zottak, akiknek Kanadába szóló kivándorló utlevelük van, minden külön bevándor- 
lási engedély nélkül utazhatnak az év bármely szakában, korlatlan számban. 
sas Egvedül utazó földmivesek, vagy mezőgazdasági munkások csak 
10928. február hó 15-ike után indulhatnak. 
ma5 Az ilyen egyedül utazó kivándorlók a Kanadába való bevándorláshoz szük- 
séges engedélyt a „KANADIAN PACIFIC romániai irodáiban ingyen kaphatják 
meg, ha jegyüket ezen társaság hajóira és vasuti vonataira váltják, 

Lutheránus és rom. kath. vallása németek az ágostai evangelikus, illetve a 
rom. kath. egyház kanadai egyesületeinek oltalma alatt utaznak. 

Örizkedjék tehát ismeretlen ügynököktől és forduljon bizalommal 

„CANADIAN PACII1C" főügynökségéhez 

muenresti, Gaied örivitel 15 vagy annak fiók- 
ügynökségéhez TMi0ara , 8tr. T. Vatinireset 

Mindeneemü felvilágositás eljmentee! 

sem 

Martina 

7. oldal 
azm 

tettem magamban, hogy ezen a lovon 

térek haza. Csak egy volt a bökkenő. 

És pedig az, hogy egy leány nem lo- 

vagolhat egyedül két héten keresztül 

a különböző tartományokon át annál 

is inkább, mert mindenütt forrongás 

ées lázadás van. Még aznap este meg- 

kértem Martina nénit: 

- Néni, kérem, legyen szives csi- 

náltasson nekem fiuruhát. 

- Te csacsi, - mondta nevetve a 

néni - mi jut eszedbe? 

- De igen, néni kérem, szeretnék 

fiuruhát és azt is megmondtam, hogy 

egy-egy 

a kamaszok min- 

hogy leány 

Ha lesz fiuruhám és 

sapkám, nem fognak utánam kiabálni. 

- A kérésemet Pietro bácsi is párt- 

miért. Valahányszor falun 

megyek keresztül, 

dig utánam kiabálnak, 

nem való lóra. 

fogolta és pár nap mulva kész volt a 

ruha. Mikor felvettem és megmutat- 

tam magamat, összecsapták a kezüket. 

- Milyen helyes kis lurkó vagy, - 

szólt a néni. 

- Kár, hogy nem fiunak születtél, 

- jegyezte meg Pietro bácsi - idővel 

derék vitéz válna belőled. 

- Másnap már fiuruhában lovagol- 

tam ki. Csak a délutáni órákban ftér- 

tiem vissza. Harmadnap még későb- 

ben jöttem meg. Negyednap már éj- 

szaka volt, amikor visszavetődtem. 

Igy akartam elérni azt, hogy eltüné- 

első óráiban ne nyugtalankodja- 

nak 

tem már korán reggel azzal a szán- 

déekkal, 

miattam. Ötödnapra aztán elmen- 

hogy meg sem állok hazáig. 

Az első napon megállás nélkül vágtat- 

tam estig. Mikor a lovam már nem 

csak akkor szálltam le 

róla. Egy erdőben pihentünk pár órán 

keresztül, de alig derengett a hajnal, 

máris mentünk tovább. 

birta tovább, 

(Folyt. köv.) 

eeseeseseseesesesesoc 

mi 

2
 

utazik?i 
20b engedménytkap i 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarii 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

a 
* 

Elsőrendü kiszolgálás, 
szigoruan családi jelleg, 

. 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 

SRAJD HOTEk Pani 2 

é BUDAPEST VIII, Baross-tér 10 

A keleti pályautvar érkezést oltalával szemei. 
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ABE 
van és onnanmn intézi a mosi leleplezett ma- 
oyarországi komrnunisia összeeskülvést 

Budapest, jan. 20. 

A budapesti államrendőrség szük- 

szavu jelentése alapján megemlékez- 

tünk már arról, hogy huszonkét em- 

bert letartóztattak, akik ellen az a 

vád merült fel, hogy sejtrendszer alap- 

ján egész Magyarországra kiterjedő 

kopimunista szervezetet akartak léte- 

siteni. A főkapitányságon tegnap 

egész napon át folytak a kihallgatá- 

sok és a letartóztatottak vallomásából 

kiderült, hogy a leleplezett kommu- 

nista szervezet központja Budapest 

volt. A lefoglalt iratokból kiderült az 

is, hogy a szervezkedés vezére és szel- 

lemi irányitója Bécsben tartózkodik 

és onnan küldötte időnkint irásbeli 

utasitásait a magyar fővárosba. A 

mozgalom vezetője különböző álneve- 

ken szerepelt és ezeket felváltva hasz- 

nálta utasitásai aláirásánál. Legtöbb- 

MOZI 

E 

Belvárosi moziban: 

"szombat-vasárnap (jan. 21 és 22.) z
z
c
e
 
z
 

Mehalaimoziban 

Csütörtök 

(ianuár 25.) 

Gyárv. moziban: 

Hétfő-kedd-szerda 

(január 28, 24, 25.) 

AI ezerat 
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! ször a Stern József és Weisz Ri- 

bert figyelt meg állandóan, akik a 

ban igyekeztek hiveket 

kommunista eszmének. 

szerezni a 

rendszeresen nagyobb összegeket 

tottak ki. Tizenhét vidéki 

bukkantak kommunista szervezkedés 

nyomaira. A legnagyobb titokban ki- 

Dés, január 21. 

Magas állást betöltött köztisztviselő 

állott tegnap a dési törvényszék bün- 

tetőtanácsa előtt. Crisan Titusz Li- 

viusz dr., Szamosmegye volt prefek- 

tusa a vádlott, aki sikkaszás miatt 

került a büntető biróság elé. A vád- 

irat szerint Crisan dr. aki jelenleg 

fogarasi ügyvéd, százezer leinél na- 

összeggel kárositotta 

államot. Az első vádpont ellene az volt, 

hogy a csákigorbói főszolgabiróság ál- 

tal a Valea Somesani bankhoz átutalt 

nyolevanezer leit felvette 

gyobb meg az 

és ezt az 

összeget saját céljaira forditotta. Teg- 

nap a kihallgatás során a volt pre- 

fektus 

pénzt az 

védekezett. hogy a 

országos 

azzal 

választások 

folyamán propaganda költségekre for- 

chárd neveket használta. A rendőrség 

hosszu hetek óta mintegy negyven em- 

gyártelepeken és külteleki korcsmák- 

Megállapitást 
nyert az is, hogy azok között, akiket 
sikerült eszméik számára megnyerni, 

osz- 

városban 

nyomozták az agitátorokat és amikor 
már minden részletét tisztáztak, követ- 
kezett be a huszonkét főkolompos le- 
tartóztatása. Ezek rendszerint futárok 
utján érintkeztek egymással és a köz- 
ponttal. Közülük a legtöbben beis- 
merő vallomást tettek. A nyomozás 
tovább folyik. 

Legujabb jelentés szerint a Weisz 
és Stern álnév alatt rejtőzködő bécsi 
agitátor Kun Béla, akit a szovjet he- 
tek előtt küldött Európába intenziv 
propaganda kifejtése céljából. 

szioti 
egy voli erdélyi prefelktus a hivatalos 
pénzből, amiért a biróság egy évi fog- 

házra itfélie 

i ditotta. A vádirat adatai szerint Ctri- 
san második büne az, hogy egy alka 

lommal, amidőn a belügyminiszterium 
százezer leit utalt át a dési prefektu- 

felbon- 

totta és anélkül, hogy erről bárkit is 

rának, ő ezt a pénzcsomagot 

ertesitett volna, az összeget megtar- 
totta magának. A tárgyalás során Cri- 
san erre a vádpontra vonatkozólag is 

ártatlanságát hangoztatta és hivatko- 
zott arra, hogy az eltünt pénzből har- 

Több 

tanu kihallgatása után a biróság be 

mincezer leit már megtéritett. 

igazoltnak látta a vádpontokat és ez- 

ért Crisan drt. kétrendbeli sikkasztás 

és hivatalos hatalommal való vissza- 

élés miatt egy évi fogházra, valamint 

való politikai jogainak három évre 

felfüggesztésére itélte. 

14 felvonás egyszerre, 
rendes helyárak mellett. 

Nagy szenzációs kalandorfilm. 

George Jacoby a szerzője ezen film- 
nek (a (uo Vadis rendezője) a film 
előállitása alkalmával egy földkörüli 
utat tett és a világ legérdekesebb tá- 
jain készitette felvételeit: New-York, 
Kalifornia, Honolulu, Egyptom, Japán, 

Kina, Olaszország stb. 
. 

A főszerepekben: 

Elua Brink - Jaek Irevot Georue Alekandet 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

Az előadások kezdete: fél 5, 7 és fél 10 
órakor. - Vasárnap és kedd: fél 3, 

fél 5, 7 és fél 10 órakor. 

Jegyelővétel délelőtt: 10-12 órakor. 
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font : Angol 
dinár: 288 

cseh korona: 4783 

frank: 3135-31740 -3150. 

C zz zz zzzz 5,60 lei Irányzat szilárd. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bar k devizaosztályának árfolyamai.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 5:19 Párisban 15775 

Temesvári magánárfolyamok 1928 január 21-én reggel: 

794 -795-795-. 
külföldi, 282 belföldi, 283 effect, hollandi forint 6560 

65 70-6580, francia frank 641 -643-645, olasz lira 862-8 64 -865, 
1 483.5-472, német márka: 38 80-3890-39 -, osztrák 

schilling 2292 2295-23, magyar pengő: 

dollár: 162 75-163 -16250, 

2845-2850-2860. svájci 

Terményárak: 
(Denzi és Kleinamann gabonabizományos cég áral.) 

Buza 840, rozs 000, takarmányárpa 625, sőrárpa 725, tengeri 570, 
tengeri februárra és márciusra 610, zab 660, bab 700, burgonya 2,55, korpa 
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Uj városrész 
épül Temesvárott és 
addig tilos a külső ré- 
szeken a parcellázás / I 

Temesvár, janmé 231. 
Az utóbbi időben Temesvár város 

körül egész telepek létesültek olyfor 

t 

mán, hogy egyes szántóföldtulajdono 
sok parcellázták területeiket és azo 
kat házépitési célokra adták el Szá- ! hn 
mos ház épült ilyformán a város pe 

; .. . Z rifériáin, ami részben hozzájárult 
lakáshiány enyhitéséhez, másrészi " 
azonban nagyban előmozditotta a te 
lekspekulációt. A város állandó vá 
lasztmánya foglalkozott tegnap dél m 
utáni ülésén ezekkel a parcellázások 
kal. Tekintettel arra, hogy a városfel 
lesztés a közel jövőben szükségessé fe- 

szi, hogy kijelöljék azt a területet, a 
melyen megépül majd Temesvár ha u 

hit 

ulál 

todik városrésze, kimondta az állandó 
választmány, hogy mindaddig, amig a 

nagytanács el nem határozza, hogy ez 

az uj városrész hol legyen, a váro " 

körzetében semmiféle parcellázást ne 

engedélyez. Ennek alapján tehát egy 

előre senki sem parcellázhat a város 

külső részein épitési telkeket. Ameny / 
nyiben azonban akadnak olyanok, a 
kik mégis vesznek ilyen háztelkeket, a , 
városi mérnöki hivatal nem fogja ne 
kik megadni az épitési engedélyt és 
nem engedik a terület szántóföld jel M 
legét megváltoztatni. Egyben megke lel 

resi a város a telekkönyvi hatóságot 

is, hogy ilyen telekeladásokat a telek 

könyvben ne vezessen keresztül, mer 

az a városrendezés ellen van. A város 

rak ez a határozata bizonyára élénk 

visszhangot fog találni azok körében, l 

akik parcellázási szándékkal foglal Íya 
koznak. Szükséges azonban, hogy a vá migi 
ros hamarosan határozza meg a hato a 

dik városrész helyét, mert a kis esalá y 
di házak épitkezése emiatt nem késle 

kedhetik sokáig. 

HÜSÉGESKÜ NÉLKÜL NEM JÁR 

KÁRTERITÉS. Hákából táviratoz 

zák: A nemzetközi döntőbiróság „ ma- 
gyar-cseh perben a csehek álláspont 

ját tette magáévá, amely szerint azok 

a magyar nemzetiségű állami tisztvi- 

selők, akik nem tették le a hüségesküt. 
kártéritést nem igényelhetnek. 

MANOILESCU CSATLAKOZIK 

NEMZETI PARASZTPÁRTHOZ. A 

nemzeti (parasztpárt temesi tagozata 
tegnap tartott folytatólazos tanács 

kozásán ugy döntött, hogy a tagozat 

összes képviselő és szenátor tagja 

valamint az altagozatok elnökei, tes- 
tületileg vesznek részt a január hó 
huszonkilencedikén Jasiban tartandó 
első népgyülésen. A jasii népgyülés 

nek különben már nyilt titokként ke 

zelt érdekességei közé tartozik, hogy 

Manoilescu volt államtitkár és 
Petrovici volt . miniszter, mind- 

ketten az Averescu-párt oszlopos tag 
jai, bejelentik csatlakozásukat a nem- 

zeti parasztpárthoz. Manolleseu külön- 

ben tegnaptól kezdve átvette a Buka- 
restben megjelenő Política eimű napi- 
lap aktiv szerkesztését és politikai irá- 
nyitását. A Politica az Avereseu-párt- 
hoz áll közel és most Manoileseuval az 
élén természetesen a nemzeti paras 

párti politika szolgálatába áll. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ár. HELICON-nyomda, Timisoara 


